



देशबन्धु



नई दिल्ली, गुरुवार, 7 मार्च, 2024 | वर्ष-16 | अंक-332 | पृष्ठ-10 | मूल्य-3.00 रुपए

वर्तमान युग में पर्याप्त अवसर
मौजूद : ओम विरला

02

दिल्ली के बजट में हर तबके का रखा ख्याल : आप
सोमनाथ भारती महिला विरोधी मानसिकता ...

03

जयशंकर ने की 10वीं भारत-दक्षिण कोरिया संयुक्त ...
बंधकों की रिहाई के लिए स्थायी युद्धविराम चाहता है हमारा

07

अनुपम खेर की पोस्ट पर
कंगना ने लिखा, ...

10

सार संक्षेप

हाईकोर्ट ने सात भाजपा विधायकों का निलंबन रद्द किया

नई दिल्ली। दिल्ली विधानसभा ने बजट सत्र की शुरुआत में उपराज्यपाल वीके सक्सेना के अभिभाषण को बाधित करने के लिए सात भाजपा विधायकों को निलंबित कर दिया गया था। हाईकोर्ट ने विधानसभा के इस आदेश को रद्द कर दिया। न्यायमूर्ति सुब्रमण्यम प्रसाद ने भाजपा विधायक मोहन सिंह बिष्ट, अजय महावर, ओपी शर्मा, अभय वर्मा, अनिल बाजपेयी, जितेंद्र महाजन और विजेंद्र गुप्ता की याचिकाओं पर 27 फरवरी को आदेश सुरक्षित रखने के बाद फैसला सुनाया।

गुना में ट्रेनिंग प्लेन दुर्घटनाग्रस्त, महिला पायलट घायल

गुना। मध्य प्रदेश के गुना जिले में एक ट्रेनिंग प्लेन दुर्घटनाग्रस्त हो गया है। इस विमान की महिला पायलट घायल हुई हैं। हादसा उस वक्त हुआ जब तकनीकी खराबी के चलते प्लेन को गुना हवाई पट्टी पर उतारने की कोशिश हो रही थी। बताया गया है कि इस प्लेन ने सागर की हवाई पट्टी से उड़ान भरी। इसे महिला प्रशिक्षु पायलट चला रही थीं।

रामेश्वरम कैफे ब्लास्ट के आरोपी की तस्वीर जारी

बंगलुरु। रामेश्वरम कैफे बम ब्लास्ट मामले की जांच कर रही राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने ब्लास्ट को अंजाम देने वाले संदिग्ध आरोपी की तस्वीर जारी की है। इसके अलावा जो कोई भी उसके बारे में जानकारी देगा, उसे 10 लाख रुपए का इनाम भी दिए जाने का ऐलान किया गया है। कर्नाटक के गृह मंत्री जी परमेश्वर ने कहा, जांच एजेंसी को मामले की जांच के दौरान एक अहम सुराग हाथ लगा है।

पेपर लीक मामले में छह आरोपियों को किया गिरफ्तार

मेरठ। उत्तर प्रदेश पुलिस के विशेष कार्यबल (एसटीएफ) ने सिपाही भर्ती परीक्षा प्रश्न पत्र लीक मामले में छह आरोपियों को मेरठ जिले के कंकरखेड़ा थाना क्षेत्र के नगलातांशी इलाके से गिरफ्तार किया। एसटीएफ के अनुसार उत्तर प्रदेश भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड की 17 एवं 18 फरवरी को आयोजित सिपाही भर्ती की लिखित परीक्षा में प्रश्नपत्र लीक कराने के मामले में छह अभियुक्तों को गिरफ्तार किया गया है।

मिनिकॉय द्वीप में नौसेना बेस जटायु का लोकार्पण

नई दिल्ली। नौसेना प्रमुख एडमिरल आर हरि कुमार ने बुधवार को लक्षद्वीप के मिनिकॉय द्वीप में नौसेना बेस जटायु का लोकार्पण किया। इस मौके पर लक्षद्वीप के प्रशासक प्रफुल्ल के पटेल मौजूद थे।

भारत जोड़े न्याय यात्रा में बोले राहुल

हरित क्रांति जैसा कदम साबित होगी जातिगत जनगणना

सरकार में आते ही जातिगत जनगणना कराएंगे आदिवासी इस देश के है असली मालिक

भोपाल, 6 मार्च (देशबन्धु)। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने बडनगर, बडनगर, सैलाना और रतलाम की जनसभा में बुधवार को कहा कि कांग्रेस के सरकार में आते ही जाति जनगणना कराई जाएगी। राहुल गांधी ने अपनी 'भारत जोड़े न्याय यात्रा' की जनसभा में कहा कि हरित क्रांति, श्वेत क्रांति जितना बड़ा कदम है जाति आधारित जनगणना। सरकार में आते ही हम इसे कराएंगे। बता दें कि 'भारत जोड़े न्याय यात्रा' ने मध्य प्रदेश में दो मार्च को प्रवेश किया था और बुधवार को राज्य में यात्रा का अंतिम दिन था। सैलाना में रात्रि विश्राम के बाद 'भारत जोड़े न्याय यात्रा' गुरुवार को राजस्थान में प्रवेश करेगी। यात्रा के अंतिम दिन राहुल गांधी ने कहा कि इस मानसिकता के लोग आदिवासियों को आदिवासी की बजाय वनवासी कहते हैं, क्योंकि वे यदि आदिवासी कहेंगे तो उन्हें मानना पड़ेगा कि आदिवासी इस देश के असली मालिक हैं और भाजपा यह मानना नहीं चाहती।



आज राजस्थान में प्रवेश करेगी यात्रा

जयपुर। राहुल गांधी की 'भारत जोड़े न्याय यात्रा' गुरुवार को बांसवाड़ा जिले के दानपुर से राजस्थान में प्रवेश करेगी। कांग्रेस प्रवक्ता स्वर्णिम चतुर्वेदी ने कहा, 'यात्रा सुबह करीब 10.30 बजे राजस्थान के बांसवाड़ा में प्रवेश करेगी और फिर गुजरात जाएगी।' प्रदेश

कांग्रेस अध्यक्ष गोविंद डोटसरा व्यवस्थाओं की समीक्षा करने, सभा स्थल और यात्रा के मार्ग का जायजा लेने के लिए बुधवार को बांसवाड़ा पहुंचे। राजस्थान के पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत, पूर्व उपमुख्यमंत्री सचिन पायलट, कांग्रेस प्रभारी सुखजिंदर रंधावा समेत पार्टी के वरिष्ठ नेता भी यात्रा में शामिल होंगे।

जल, जंगल और जमीन पर कब्जा नहीं होने देंगे : खड़गे

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने जनसभा में कहा कि आज देश को आवश्यकता है कि सभी एक साथ आएँ और इस बात का संकल्प लें कि हमारे जल, जंगल और जमीन का कब्जा नहीं होने देंगे। हम हमारी जमीन नहीं बेचने देंगे। भाजपा सरकार ने 3 लाख से अधिक वन अधिकार पट्टे खारिज किए। एक आदिवासी समाज के व्यक्ति को प्रताड़ित किया गया और शिवराज सिंह चौहान ने उसके पैर धोए, आज पैर धोने की बजाय अद्वैतपन की मानसिकता मन से हटाने की आवश्यकता है।

युवा आयोग ने राहुल को भेजी एडवायजरी मोदी के खिलाफ बयानबाजी में सतर्कता बरते

लोकसभा चुनाव की तैयारियों के बीच चुनाव आयोग ने कांग्रेस पार्टी के पूर्व प्रमुख राहुल गांधी को जनसभाओं के दौरान बयानबाजी के लिए सतर्कता बरतने की एडवायजरी जारी की है। चुनाव आयोग ने भविष्य में जनसभाओं के दौरान अधिक सतर्क व सावधान होने के लिए कहा है। राहुल ने पिछले साल भाजपा नेताओं के खिलाफ भाषण देते हुए जेबकतरा और पनौती जैसे शब्दों का इस्तेमाल किया था।



श्रीकांत जेना फिर कांग्रेस में लौटे

नई दिल्ली। पूर्व केंद्रीय मंत्री एवं ओडिशा के कद्दावर नेता श्रीकांत जेना घर वापसी करते हुए फिर कांग्रेस में शामिल हो गए हैं। कांग्रेस के ओडिशा के प्रभारी महासचिव डॉ. अजय कुमार ने यहां पार्टी मुख्यालय में बुधवार को संवाददाता सम्मेलन में श्री जेना को अंगवस्त्र पहनाकर कांग्रेस में शामिल कराया। डॉ. कुमार ने कहा कि श्री जेना ओडिशा के कद्दावर नेता हैं और उनकी गैरमौजूदगी कांग्रेस के लिए न सिर्फ उनके क्षेत्र बालेश्वर में, बल्कि पूरे ओडिशा में परेशानी पैदा कर रही थी लेकिन खुशी की बात यह है कि श्री जेना फिर से कांग्रेस में शामिल हो गए हैं और उन्हें पार्टी से जो गिले शिकवे थे, उन सबको दूर कर लिया गया है।

पुलिस ने सीबीआई को सौंपा शेख शाहजहां

कोलकाता, 6 मार्च (एजेंसियां)। पश्चिम बंगाल पुलिस ने बुधवार शाम करीब पाँच बजे संदेशखाली के मुख्य आरोपी शेख शाहजहां को कस्टडी जांच एजेंसी (सीबीआई) को सौंप दिया है। कोलकाता हाईकोर्ट ने बुधवार सवा चार बजे तक शाहजहां को सीबीआई को सौंपने का निर्देश दिया था। हालांकि पश्चिम बंगाल पुलिस ने कोर्ट की डेडलाइन के करीब ढाई घंटे बाद शाहजहां की कस्टडी सीबीआई को सौंपी। कोलकाता हाईकोर्ट के निर्देश के मुताबिक सीबीआई की टीम बुधवार को सवा चार बजे के पहले ही कोलकाता स्थित पुलिस मुख्यालय पहुंच गई थी। इससे पहले जब बंगाल पुलिस ने मंगलवार को शेख शाहजहां की कस्टडी सीबीआई को नहीं सौंपी



कलकत्ता हाईकोर्ट ने दिया था निर्देश
पुलिस को 2 सप्ताह में जवाब देना होगा

थी तो वे मामला फिर से बुधवार को कोलकाता हाईकोर्ट पहुंचा। कोलकाता हाईकोर्ट की जस्टिस हरीश टंडन और जस्टिस हिरण्यमय भट्टाचार्य की बेंच ने मामले की सुनवाई करते हुए इसे

ममता सरकार पहुंची थी सुप्रीम कोर्ट

मंगलवार को कोलकाता हाईकोर्ट के आदेश को चुनौती देते हुए राज्य की ममता बनर्जी सरकार सुप्रीम कोर्ट पहुंच गई थी। बुधवार को सुप्रीम कोर्ट में इस मामले को जल्द सुनवाई की मांग की गई तो जस्टिस संजीव खन्ना की बेंच ने इससे इनकार कर दिया। इसके बाद यह तय हो गया था कि पुलिस को शेख को सीबीआई को सौंपना होगा।

कोर्ट के आदेश की अवमानना बताया। साथ ही कोलकाता हाईकोर्ट ने बंगाल पुलिस को नोटिस जारी करते हुए 2 सप्ताह के भीतर जवाब देने के लिए कहा।

चिराग की चुप्पी से गहराने लगे सवाल

विध्वंसात्मक त्रिपाठी नई दिल्ली, 6 मार्च (देशबन्धु)। लोकसभा चुनाव से पहले बिहार की सियासत में लोक जनशक्ति पार्टी रामविलास के मुखिया चिराग पासवान की चुप्पी के चलते सवाल गहराने लगे हैं। माना जा रहा है कि नीतीश की एनडीए में वापसी उन्हें राय नहीं आ रही है। इसके अलावा चाचा पशुपति कुमार पारस के साथ सीटों को लेकर टकराव बना हुआ है।



ओडिशा में भाजपा व बीजेडी के बीच गठबंधन तय

लोकसभा चुनाव से पहले एनडीए को बड़ी कामयाबी हाथ लगी है। ओडिशा में भाजपा और बीजेडी के बीच गठबंधन तय हो गया है। माना जा रहा है कि 12 मार्च को भुवनेश्वर में भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा की मौजूदगी इसकी औपचारिक घोषणा की जाएगी। मालूम हो कि बीजेडी ने हाल के राज्यसभा चुनाव में भाजपा प्रत्याशी अश्विनी वैष्णव का समर्थन किया था। इसके बाद बीते 5 मार्च को जब प्रधानमंत्री ने ओडिशा में नवीन पटनायक को लोकप्रिय मुख्यमंत्री बताया, तभी से दोनों दलों बीच गठबंधन होने की उम्मीद जताई जा रही थी।

एनडीए में नीतीश की वापसी से है नाराज
मोदी की सभाओं से भी बना रहे है दूरी

अकेले भी चुनाव लड़ने का फैसला कर सकते हैं। हालांकि राजद भी

चिराग पासवान पर नजर बनाए हुए है। अगर वे एनडीए से हटते हैं तो तेजस्वी उन्हें साथ आने का प्रस्ताव दे सकते हैं। बताया जा रहा है कि एनडीए में सीट बंटवारे को लेकर चिराग पासवान 2019 के फार्मुले की तरह इस बार भी बिहार में 6 लोकसभा सीटों की मांग कर रहे हैं। जबकि भाजपा की ओर उनकी इस मांग को पूरा किया जाना मुश्किल लग रहा है। क्योंकि लोजपा की टूट के बाद 5 सांसद पशुपति कुमार पारस के साथ चले गए हैं। लेकिन चिराग और पारस दोनों 6-6 सीटों की मांग कर रहे हैं। जबकि भाजपा दोनों गुटों को एककर 6 सीटें देना चाहती है। फिलहाल चिराग चाचा के साथ अपनी शर्तों पर ही समझौता कराना चाहते हैं। ऐसे में अगर बात नहीं बनी उनकी राह अलग हो सकती है।

साहित्य अकादेमी करेगी विश्व का सबसे बड़ा 'साहित्योत्सव'

नई दिल्ली, 6 मार्च (देशबन्धु)। राष्ट्रीय साहित्य संस्था साहित्य अकादेमी स्थापना के 70 वर्ष पूरे होने पर अपना वार्षिक 'साहित्योत्सव' इस बार विश्व के सबसे बड़े साहित्य महोत्सव रूप में आयोजित करेगी जिसमें 175 से अधिक भाषाओं के 1100 से अधिक लेखक और कवि भाग लेंगे। साहित्य अकादेमी के सचिव के. श्रीनिवासराव ने बुधवार को यहां एक संवाददाता सम्मेलन में बताया कि इस वर्ष साहित्योत्सव 11 मार्च से 16 मार्च तक रवींद्र भवन परिसर में मनाया जाएगा। उन्होंने बताया कि महोत्सव में 190 से अधिक सत्रों में 1100 से अधिक प्रसिद्ध लेखक और विद्वान भाग ले रहे हैं। इसमें देश की 175 से अधिक भाषाओं का भी प्रतिनिधित्व होगा।



साहित्य अकादेमी

1100 से अधिक लेखक और कवि भाग लेंगे
175 से अधिक भाषाओं का होगा प्रतिनिधित्व

होंगे। प्रतिष्ठित संवत्सर व्याख्यान प्रख्यात उर्दू लेखक एवं गीतकार गुलजुार देंगे। साहित्योत्सव में 'साहित्य एवं कूटनीति' पर एक विशेष संगोष्ठी का आयोजन भी होगा। श्री श्रीनिवासराव ने बताया कि साहित्योत्सव की शुरुआत अकादेमी की वर्षभर की प्रमुख गतिविधियों की प्रदर्शनी से होगा। साहित्योत्सव का मुख्य आकर्षण साहित्य अकादेमी पुरस्कार 2023 अर्पण समारोह होगा। साहित्य अकादेमी के महत्तर सदस्यों का अभिनंदन भी किया जाएगा। उन्होंने बताया कि छह दिन तक चलने वाले इस साहित्योत्सव में हिंदी एवं विभिन्न भारतीय भाषाओं के कुछ महत्वपूर्ण लेखक एवं विद्वान भाग लेंगे हैं।

पूर्व सांसद धनंजय सिंह को सात साल की सजा

जौनपुर, 6 मार्च (एजेंसियां)। पूर्व सांसद धनंजय सिंह को अपराध सत्र न्यायाधीश एमपी-एमएलए कोर्ट ने बुधवार को अपहरण और रंगदारी मांगने के मामले में सात साल की सजा सुनाई। एमपी-एमएलए कोर्ट के न्यायमूर्ति शरद त्रिपाठी ने मंगलवार को पूर्व सांसद धनंजय सिंह और उनके एक सहयोगी को दोषी करार दिया था। इस सजा के बाद धनंजय अब आगामी लोकसभा चुनाव नहीं लड़ सकेंगे। जिला शासकीय अधिवक्ता सतीश पांडेय ने बताया कि 10 मई



लोकसभा चुनाव नहीं लड़ पाएंगे
सहयोगी को भी दोषी ठहराया था

2020 को नामाभि गंगे के परियोजना प्रबंधक के अपहरण, रंगदारी मांगने, षडयंत्र रचने तथा अपशब्द कहने और धमकी देने के मामले में विशेष सांसद-विधायक कोर्ट के न्यायमूर्ति शरद कुमार त्रिपाठी ने पूर्व सांसद

धनंजय सिंह और उनके सहयोगी संतोष विक्रम को मंगलवार को दोषी ठहराया था। बुधवार को कोर्ट ने पूर्व सांसद धनंजय सिंह को सात साल की सजा सुनाई। अधिवक्ता ने बताया कि मुजफ्फरनगर निवासी अभिनव सिंघल ने 10 मई 2020 को लाइनबाजार थाने में अपहरण, रंगदारी तथा अन्य धाराओं में धनंजय सिंह और उनके साथी संतोष विक्रम पर भारतीय दंड संहिता की धारा 364, 386, 504, 506 तथा 120 बी के तहत मुकदमा दर्ज कराया था।

उप्र से 8 भाजपा सांसदों का टिकट कटना तय!

नई दिल्ली, 6 मार्च (देशबन्धु)। चुनाव आयोग ने भले ही अभी लोकसभा चुनाव का कार्यक्रम घोषित नहीं किया है। लेकिन चिराग पासवान राजनीतिक दल उम्मीदवारों की घोषणा में लग गए हैं। भाजपा ने उप्र से 51 उम्मीदवारों की पहली सूची जारी कर दी है। जिसमें 47 सीटों पर मौजूदा सांसदों को ही उतारा गया है, जबकि हारी हुई 4 सीटों पर नए प्रत्याशी उतारे गए हैं।

लेकिन दूसरी सूची में 8 मौजूदा सांसदों पर टिकट कटने की तलवार लटक रही है। इसमें, पीलीभीत से वरुण गांधी, कैसरगंज से बृजभूषण शरण सिंह, बदरगढ़ से संभिता मौर्या, प्रयागराज से रीता बहुगुणा जोशी, कानपुर से सत्यदेव पंचेरी, भदोही से रमेश बिंद, मछलीशहर से वीपी सरोज व देवरिया से डॉ. रमापति राम त्रिपाठी के नाम तकरवीन तय हैं।

उम्मीद सिर्फ शिवरात्रि की परंपराओं को ही सहेज सकें विस्थापित पंडित

34 साल से शिवरात्रि पर वापसी की दुआ कर रहे कश्मीरी

सुरेश एस डुंगर जम्मू, 6 मार्च (देशबन्धु)। महाशिवरात्रि का त्योहार 8 मार्च शुक्रवार को पूरे देश में मनाया जाएगा। कश्मीरी पंडितों का यह सबसे बड़ा त्योहार होता है और देश के अन्य हिस्सों की अपेक्षा इसे यहां ज्यादा धूमधाम से मनाया जाएगा। कश्मीरी पंडित इसे हेरथ के रूप में मनाते हैं। हेरथ शब्द संस्कृत भाषा से लिया गया है जिसका हिंदी अर्थ शिवरात्रि या शिवरात्रि होता है।

हेरथ को कश्मीरी संस्कृति के आंतरिक और सकारात्मक मूल्यों को संरक्षित रखने का पर्व भी माना जाता है। इसके साथ ही यह लोगों को जोड़ने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। कश्मीरी पंडित महाशिवरात्रि पर भगवान शिव सहित उनके परिवार की स्थापना घरों में करते हैं। मान्यता है कि ऐसा करने से वदुकनाथ घरों में मेहमान बनकर रहते हैं। करीब एक महीने पहले से इसे मनाने की तैयारियां शुरू हो जाती हैं। कहने को 34 साल का अरसा बहुत लंबा होता है



सकारात्मक मूल्यों को संरक्षित रखने का पर्व भी माना जाता है

पिछले एक हफ्ते से ही रही तैयारी

जम्मू स्थित कश्मीरी पंडितों की सबसे बड़ी कॉलोनी जगती और समूचे जम्मू में बसे कश्मीरी पंडितों के घर-घर में पिछले एक हफ्ते से ही पूजा की तैयारी शुरू हो चुकी है। लोग घर की साफ-सफाई और पूजन सामग्री एकत्रित करने में व्यस्त हैं। कश्मीर घाटी में बर्फ से ढके पहाड़ और सेब तथा अखरोट के दरख्तों के बीच मनोरम प्राकृतिक वातावरण में यह पर्व मनाने वाले कश्मीरी पंडित अब छोटे-छोटे सरकारी क्वार्टरों और जम्मू की तंग बस्तियों में धार्मिक अनुष्ठान करते हैं।

सकती कि वह अपनी संस्कृति और परंपराओं को सहेज कर रख पाएगा। पर कश्मीरी पंडित विस्थापितों के साथ ऐसा नहीं है जो बाकी परंपराओं को तो सहेज कर नहीं रख पाए लेकिन शिवरात्रि की परंपराओं को फिलहाल नहीं भूलें हैं।

कैपिटल ज़ोन



डॉक्टर ने महिला के मुंह में थर्मामीटर रख कर कुछ देर मुंह बंद रखने को कहा।
पत्नी को खामोश देख कर पति ने पूछा : डॉक्टर साहब, ये जादुई चीज कितने की आती है?

दिल्ली के बजट में हर तबके का रखा ख्याल : आप

नई दिल्ली, 6 मार्च (देशबन्धु)। दिल्ली विधानसभा में बुधवार को दूसरे दिन भी बजट पर चर्चा जारी रही। आप विधायकों ने कहा कि बजट में हर तबके, हर वर्ग का ख्याल रखा गया है। महिलाओं को ताकत देने की कोशिश दी गई है। वहीं, सदन में बजट पर चर्चा के दौरान विपक्ष की तरफ से कोई मौजूद नहीं था। चर्चा के बाद विधायकों की मांग पर शिवरात्रि पर कार्यक्रमों के चलते सदन की कार्यवाही को 9 मार्च तक के लिए स्थगित कर दिया गया है। बुधवार को सदन की कार्यवाही नियम 280 के तहत चर्चा के दौरान शुरू हुई। आप विधायकों ने पहले अपने-अपने इलाके में स्थानीय समस्याओं को उठाया। आप विधायक प्रहलाद सिंह साहनी ने अपने यहां एक पार्क में रखरखाव की कमी से हो रही चोरी और बंजर होते पार्क का मुद्दा उठाया। वहीं, राजेश गुप्ता ने अपने इलाके में जल बोर्ड के कामों में हो रही देरी का मुद्दा उठाया। विधायक अखिलेश पति त्रिपाठी ने भी जल बोर्ड की रूकी योजनाओं का मुद्दा पेश किया। संजीव झा ने इलेक्ट्रिक बस डिपो बनने के बाद बढ़ी जाम की समस्या का मुद्दा रखा।



भाजपा ने दोहरा चरित्र दिखाया : सोमनाथ भारती

सोमनाथ भारती ने बजट पर चर्चा के दौरान भाजपा और एलजी पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि भाजपा का दोहरा चरित्र सामने दिख रहा है। एलजी साहब बुराई, किराड़ी जाकर फोटो दिखाते हैं कि अरविंद केजरीवाल काम नहीं कर रहे। दूसरी तरफ काम रुकवाने के लिए अधिकारियों पर दबाव डालते हैं। मुख्यमंत्री ने एलजी की शिकायतों पर तुरंत मुख्य सचिव को सात दिन में समाधान करने को कहा है। अगर फिर भी अधिकारी काम नहीं करते तो साफ है कि दिल्ली सरकार का काम भाजपा रुकवा रही है।

दिल्ली विधानसभा में बजट पर चर्चा हुई

है। चोर दरवाजे से एलजी के जरिए काम को रुकवाया जा रहा है।

महिला सम्मान निधि योजना सबसे चर्चित

वजीराबाद से विधायक राजेश गुप्ता ने कहा कि दिल्ली सरकार का ना सिर्फ यह बजट, बल्कि पिछले सभी 9 बजट रामराज्य की अवधारणा पर आधारित हैं। बजट में हर वर्ग, हर तबके और हर क्षेत्र का ख्याल रखा गया है। महिला सम्मान निधि योजना की सबसे अधिक चर्चा है। वहीं, आप विधायक सोमनाथ भारती ने सदन में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की तुलना श्रीराम से कर डाली। उन्होंने कहा कि केजरीवाल ही है जो भगवान

नगर निगम ने मध्य ज़ोन में अनधिकृत निर्माण के खिलाफ की कार्यवाही

नई दिल्ली। दिल्ली नगर निगम ने अनधिकृत निर्माण के खिलाफ सख्त कार्यवाही करते हुए मध्य ज़ोन के अबुल फजल एन्क्लेव-1 और शाहीन बाग क्षेत्र में सीलिंग अभियान चलाया। बेईमान बिल्डरों को हतोत्साहित करने के लिए इस अभियान के दौरान अबुल फजल एन्क्लेव-1, शाहीन बाग, जामिया नगर, जाकिर नगर, बटला हाउस में 25 संपत्तियों को सील कर दिया है। मध्य क्षेत्र में अवैध निर्माण के खिलाफ सीलिंग अभियान गुरुवार को भी जारी रहेगा। दिल्ली नगर निगम के एक वरिष्ठ अधिकारी के अनुसार दिल्ली नगर निगम अवैध निर्माण को लेकर जीरो टॉलरेंस का अनुसरण कर रहा है और निगम अवैध प्लानिंग, कोलोनाइजेशन के खिलाफ तोड़फोड़, सीलिंग की कार्यवाही नियमित रूप से जारी रखेगा।

राम की तरह अपने हर चर्चन को निभाते हैं। इतनी अड़चनों के बाद भी बीते 9 साल में सरकार के सभी कामों को पूरा किया।

श्री कृष्ण चेतना पर आधारित बालाजी डर्मा सेंटर की शुरुआत

नई दिल्ली, 6 मार्च (देशबन्धु)। बालाजी डर्मा सेंटर बीडीसी ने अपने नए अध्याय की शुरुआत के साथ, एक नया अद्भुत और उत्सवपूर्ण महोत्सव मनाया। बालाजी डर्मा सेंटर का उद्घाटन पूर्व उत्तर क्षेत्र संघचालक डॉ. बजरंग लाल गुप्ता और प्रोफेसर डॉ. महेश वर्मा, वाइस चांसलर, गुरु गोबिंद सिंह इंद्रप्रस्थ विश्वविद्यालय ने किया। डॉ. राजीव गुप्ता, बालाजी डर्मा सेंटर के संस्थापक, एक प्रमुख विलंनिशियन हैं। उन्हें उत्कृष्टता और अद्वितीय सेवा प्रदान करने के लिए जाना जाता है। बालाजी डर्मा सेंटर का उद्घाटन एक नई यात्रा की शुरुआत है, जो सौंदर्य के रहस्यमय और मूल्यवान स्थानों को खोजने के लिए आमंत्रित करती है। इस स्थान के उत्कृष्ट वातावरण में, वास्तव में यहां की देखभाल और चिकित्सा सेवाओं में लिप्त होती है। बालाजी डर्मा सेंटर के सभी कर्मचारी, ग्राहकों, और विशेष मेहमानों ने इस अद्वितीय स्थान की प्रशंसा की, जो डर्मा और कॉस्मेटोलॉजी सेवाओं से भरा हुआ है।

सोमनाथ भारती महिला विरोधी मानसिकता के व्यक्ति : प्रवीण शंकर चुनाव में दिखने के लिए बेतुकी ब्यानबाजी करने का लगाया आरोप

नई दिल्ली, 6 मार्च (देशबन्धु)। दिल्ली भाजपा के प्रवक्ता प्रवीण शंकर कपूर ने कहा है कि सोमनाथ भारती चुनाव से पहले हार मान चुकी पार्टी के एक निराश हताश प्रत्याशी हैं जो चुनाव में दिखने के लिए बेतुकी ब्यानबाजी कर रहे हैं। कपूर ने कहा है कि आम आदमी पार्टी के पास दिल्ली में सरकार एवं नगर निगम में सत्ता है पर उसके पास लोकसभा की 7 सीटें खुद लड़ने का अस्तित्व नहीं है, वह कांग्रेस के रहस्यमय कर्म पर चुनाव में उतर रही है, लाभग हर दिन आम आदमी पार्टी के नेता कार्यकर्ता भाजपा में शामिल हो रहे हैं। दिल्ली भाजपा प्रवक्ता ने कहा है कि सोमनाथ भारती एक महिला विरोधी मानसिकता के व्यक्ति हैं जिनपर पत्नी से विवाह से लेकर ना जाने कितने महिला उल्पीड़न के आरोप हैं और आज भी खुद उनकी पार्टी के पाषंड अंकुश नारंग द्वारा पटेल नगर में एक नाबालिग लड़की के उल्पीड़न पर सोमनाथ भारती की चुप्पी में लिप्त होती है। बालाजी डर्मा सेंटर के सभी कर्मचारी, ग्राहकों, और विशेष मेहमानों ने इस अद्वितीय स्थान की प्रशंसा की, जो डर्मा और कॉस्मेटोलॉजी सेवाओं से भरा हुआ है।



गये हैं और खुद को अभी से चुनाव आखंडे के बाहर पा रहे हैं। बांसुरी स्वराज के नामांकन की घोषणा के बाद नई दिल्ली के लोग उनके प्रति मन बना चुके हैं, खासकर महिलाएं एवं युवा और इसी से हताश सोमनाथ भारती अब एक ऐसे विषय पर जिसका सार्वजनिक जवाब अगस्त 2015 में संसद के पटल पर दिया जा चुका है उस पर बेतुकी ब्यानबाजी करके खुद को अखबार की खबरों में जंदा रखना चाह रहे हैं। कपूर ने कहा है कि अगर सोमनाथ भारती अपनी बेतुकी ब्यानबाजी बंद नहीं करेंगे तो शीघ्र दिल्ली की महिलाएं अरविंद केजरीवाल से सोमनाथ भारती के महिला विरोधी चरित्र पर सवाल पूछेंगी।

सार संक्षेप

मात्र दो रुपए में मिलेगा पांच सौ मिली पैकेज्ड पेयजल

नई दिल्ली। भारत में पैकेज्ड पेयजल के अग्रणी ब्रांड वाहटर ने दिल्ली एनसीआर क्षेत्र में अपनी इनोवेटिव कार्ट सर्विस लॉन्च की है। इससे किफायती दाम में पेयजल उपलब्ध हो सकेगा। छात्रों, बच्चों एवं हाशिए पर जी रहे समुदायों को ध्यान में रखते हुए वाहटर बाजार मूल्य से 80 प्रतिशत कम में प्रीमियम क्वॉलिटी पैकेज्ड पेयजल उपलब्ध कराएगी। वाहटर ने 250 मिली पानी की बोतल की कीमत 1 रुपये और 500 मिली की कीमत मात्र 2 रुपए रखी है। इससे स्वच्छ पेयजल की उपलब्धता एवं किफायत को लेकर कंपनी की प्रतिबद्धता दिखाई देती है। वाहटर के सह-संस्थापक अमित नेनवानी ने कहा ये कार्ट मात्र एक डिस्ट्रीब्यूशन मैकेनिज्म नहीं है, बल्कि स्वच्छ पेयजल तक पहुंच की व्यवस्था को लोकांतरिक बनाने की हमारी प्रतिबद्धता का प्रमाण है। कम कीमत पर अपना पैकेज्ड पेयजल उपलब्ध कराते हुए हम एनसीआर के प्रत्येक कोने में लोगों को स्वच्छ पेयजल पाने में सक्षम बना रहे हैं। कम कीमत पर पैकेज्ड पेयजल उपलब्ध कराने के लिए एडवेंट इन नोएडा, नोएडा फिल्म सिटी, इंडिया गेट, कुतुब इंडस्ट्रीशुअल एरिया, गुरुग्राम में हूडा सेक्टर 44, नेताजी सुभाष प्लेस मेट्रो स्टेशन, कश्मीरी गेट मेट्रो स्टेशन, गुरुग्राम के यूलीटेक साइबर पार्क, डीलीएफ गुरुग्राम के मॉडर्न बाजार और चाणक्यपुरी के यशवंत प्लेस पर वाहटर के कार्ट लागू हुए हैं।

केएसबी लिमिटेड ने दर्ज किया 2247 करोड़ रुपए का बिक्री राजस्व

नई दिल्ली। भारत में अग्रणी पंप और वाल्व निर्माताओं में से एक, केएसबी लिमिटेड ने चौथी तिमाही और 31 दिसंबर, 2023 को समाप्त हुए वर्ष में 2247 करोड़ रुपये का सेल्स रिवेन्यु दर्ज किया है, जो पिछले वर्ष की तुलना में 23.3 प्रतिशत अधिक है। कंपनी के अनुसार चौथी तिमाही के सेल्स रिवेन्यु में पिछले वर्ष की समान अवधि की तुलना में 14.9 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई, जो 602.6 करोड़ रुपये के सेल्स रिवेन्यु के साथ तिमाही को बंद कर रही है। बिजनेस हाइलाइट्स का सारांश देते हुए, केएसबी लिमिटेड के सेल्स एंड मार्केटिंग वाइस प्रेसिडेंट प्रशांत कुमार ने कहा कि इस साल हमने 23.3 प्रतिशत सालाना वृद्धि के साथ असाधारण सेल्स रिवेन्यु दर्ज किया है। हमने ऊर्जा, सौर, वाल्व, सामान्य उद्योग, जल और वेस्टवाटर, और बिल्डिंग सर्विस सहित सभी सेगमेंट में ऑर्डर इनफ्लो में वृद्धि देखी है, और अपने सफलता पर केंद्रित दृष्टिकोण के साथ, हम आने वाले वर्ष में अपने सभी सेगमेंट में और गहराई से उतरने के लिए तैयार हैं। चीफ फाइनेंशियल ऑफिसर महेश भावे ने कहा कि, बाजार में चल रही अनिश्चितताओं के बावजूद हममें काफी अच्छा प्रदर्शन किया है।

द्वारका में पुलिस और बदमाश के बीच मुठभेड़

नई दिल्ली। द्वारका जिला के छवला एरिया में मंगलवार सुबह बदमाश से पुलिस की मुठभेड़ हो गई। खुद को घिरता देखकर बदमाश ने पुलिस टीम पर गोली चला दी। एक गोली हवलदार भूपेंद्र सिंह की बुलेटप्रूफ जैकेट पर लगी तो जवाबी कार्रवाई करते हुए पुलिस ने भी गोली चला दी। टीम की ओर से चलाई गई गोली से बदमाश जखमी हो गया। टांग में गोली लगने के बाद फौरन आरोपी रवि शर्मा (26) को काबू कर लिया। बाद में उसे आरटीआरएम अस्पताल में भर्ती कराया गया। पुलिस को आरोपी के पास से एक पिस्टल, दो कार्ट्रज व खोखा और वारदात में इस्तेमाल एक बाइक बरामद हुई है। आरोपी से पूछताछ कर मामले की छानबीन की जा रही है। पुलिस ने एएसआई बहादुर सिंह के बयान पर हत्या के प्रयास, सरकारी काम में बाधा और ड्यूटी के दौरान हमला करने समेत अन्य धाराओं में मामला दर्ज कर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी ने इसी साल सात फरवरी को घुस्मनहेड़ा गांव में फायरिंग की थी। पुलिस मामले की जांच में जुटी है।

शिक्षा के आधारभूत ढांचे को करेंगे उन्नत : शैली

मेयर ने दिल्ली नगर निगम के प्रथम बाल मेला समारोह का किया उद्घाटन

नई दिल्ली, 6 मार्च (देशबन्धु)। दिल्ली की मेयर डॉ. शैली ओबरोय, डिप्टी मेयर आले मोहम्मद इकबाल और नेता सदन मुकेश गोयल ने बुधवार को दिल्ली नगर निगम के शिक्षा विभाग द्वारा आयोजित प्रथम बाल मेले का उद्घाटन किया। बाल मेला समारोह-2023-24 का आयोजन डॉ. भीमराव अम्बेडकर स्टेडियम, दिल्ली गेट में किया गया। इसमें दिल्ली नगर निगम के सभी 12 जनों के निगम स्कूलों के बच्चों ने प्रतिभाग किया। बाल मेला समारोह का आयोजन बच्चों की सह पाठ्यचर्या संबंधी गतिविधियों, खेलों, सांस्कृतिक प्रतिभा का जश्न मनाने और बच्चों को इसमें उत्कृष्ट प्रदर्शन हेतु प्रेरित करने के उद्देश्य से किया गया। इस दौरान मेयर डॉ. शैली ओबरोय ने कहा कि यह बेहद खुशी की बात है कि आज दिल्ली के सभी निगम स्कूलों के बच्चे एक प्लेटफॉर्म पर जमा हुए हैं।

दिल्ली नगर निगम के स्कूलों के बच्चों द्वारा इतना भव्य कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। पिछले 25 सालों में दिल्ली नगर निगम के शिक्षा विभाग द्वारा किया गया यह सबसे भव्य कार्यक्रम है। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल का सपना है कि नगर निगम स्कूलों में शिक्षा के स्तर को दिल्ली सरकार के



बच्चे ही वास्तविक जीवन के सितारे : इकबाल डिप्टी मेयर आले मोहम्मद इकबाल ने कहा कि बच्चे ही वास्तविक जीवन के सितारे हैं। कम उम्र के बच्चों ने जिस स्तर की सांस्कृतिक प्रस्तुति दी वह ने केवल मनमोहक है बल्कि हैरान करने वाली भी है। दिल्ली नगर निगम के स्कूलों में शिक्षा का स्तर बेहतर होता जा रहा है। निगम स्कूलों के बच्चे अब प्राइवेट स्कूलों से आगे हैं। यह शिक्षा विभाग के सतत प्रयासों का परिणाम है। मुझे उम्मीद है कि निगम स्कूलों के बच्चे भविष्य में दिल्ली और देश को शान बनेंगे।

- केजरीवाल का सपना निगम स्कूलों को भी दिल्ली के स्कूलों की तरह बेहतर बनाने का है
- कार्यक्रम में डिप्टी मेयर आले मोहम्मद इकबाल व नेता सदन मुकेश गोयल ने भी की शिरकत

स्कूलों की तरह ही उत्कृष्ट बनाना है। हम आने वाले समय में दिल्ली नगर निगम के स्कूलों को नई ऊंचाइयों तक लेकर जाएंगे। हम शिक्षा के आधारभूत ढांचे को उन्नत करेंगे। इसके बाद हम शिक्षा के विभिन्न टूल्स के सहारे बच्चों का शैक्षणिक विकास करेंगे। हम बच्चों को म्यूजिक, खेल, सांस्कृतिक विषय आदि विधाओं में भी पारंगत करेंगे।

बच्चे ही वास्तविक जीवन के सितारे : इकबाल

डिप्टी मेयर आले मोहम्मद इकबाल ने कहा कि बच्चे ही वास्तविक जीवन के सितारे हैं। कम उम्र के बच्चों ने जिस स्तर की सांस्कृतिक प्रस्तुति दी वह ने केवल मनमोहक है बल्कि हैरान करने वाली भी है। दिल्ली नगर निगम के स्कूलों में शिक्षा का स्तर बेहतर होता जा रहा है। निगम स्कूलों के बच्चे अब प्राइवेट स्कूलों से आगे हैं। यह शिक्षा विभाग के सतत प्रयासों का परिणाम है। मुझे उम्मीद है कि निगम स्कूलों के बच्चे भविष्य में दिल्ली और देश को शान बनेंगे।

मेले के माध्यम से बच्चों को प्रतिभा दिखाने का मिला मौका : मुकेश गोयल

नेता सदन मुकेश गोयल ने कहा कि दिल्ली नगर निगम के शिक्षा विभाग द्वारा पहली बार बाल मेले का आयोजन किया गया है। इस मेले के माध्यम से निगम स्कूलों के बच्चों को अपनी प्रतिभा दिखाने का मौका मिला है। पिछले 27 सालों के अपने राजनीतिक जीवन में मैंने निगम स्कूलों के बच्चों द्वारा इतनी मनमोहक प्रस्तुति पहली बार देखी है। निगम स्कूलों के बच्चों में प्रतिभा और जज्बे की कोई कमी नहीं है लेकिन हमें इस प्रतिभा को निखारना होगा।

प्रधानमंत्री योजना लाभार्थी उत्सव में बांटे उज्वला कनेक्शन



नई दिल्ली, 6 मार्च (देशबन्धु)। प्रधानमंत्री के गले में जो कमल का हार सुशोभित होगा लोक सभा चुनाव के बाद उसमें दिल्ली भाजपा की तरफ से भी सात कमल के फूलों को समर्पित किया जाएगा। ये बात दिल्ली प्रदेश भाजपा के अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने दिल्ली के उत्तर पूर्वी लोकसभा क्षेत्र अंतर्गत गोकलपुर में पूर्वांचल मोर्चा दिल्ली की तरफ से आयोजित विशाल प्रधानमंत्री योजना लाभार्थी उत्सव में कही। उन्होंने उत्तरपूर्वी लोकसभा क्षेत्र से भाजपा द्वारा घोषित उम्मीदवार मनोज तिवारी की विजयी बनाने की अपील की। भाजपा के उम्मीदवार मनोज तिवारी ने उपस्थित जन समूह के बीच कहा कि हम सब भी मोदी के परिवार हैं हजारां की भीड़ में गूंज उठा कि हम भी मोदी के परिवार। मनोज तिवारी ने बताया कि भारत को विकसित बनाने के लिए दिल्ली सहित पूरे देश में भाजपा को जिताना। पूर्वांचल मोर्चा के अध्यक्ष नीरज तिवारी जी ने सभी आगत अतिथियों का स्वागत करते हुए भ्रष्ट केजरीवाल और भ्रष्ट कांग्रेस के गठबंधन पर करारा प्रहार किया।

| क्र.सं. | कार्य का नाम | अनुमानित लागत | धरोहर शक्ति | समापन अवधि |
|---------|--|-------------------|-----------------|------------|
| ए | सहायक मंडल अभियंता/संपदा-II के अंतर्गत वरिष्ठ खंड अभियंता/एस पी मार्ग के कार्य क्षेत्र में टाइप-V और VI बंगलों में छत के प्लास्टर प्रवेश शौच और मंडारण कक्ष की पैरापेट दीवार में सुधार अन्य संबद्ध कार्यों के साथ-साथ आवासीय मकानों की सेवा भवन में कीट नियंत्रण और दीमक के प्रावधान हेतु। | रुपये 16440541.94 | रुपये 232200.00 | 08 महीने |
| बी | सहायक मंडल अभियंता/सम्पदा-II के अंतर्गत वरिष्ठ खंड अभियंता/एस पी मार्ग के कार्य क्षेत्र में टाइप V से VII बंगलों के सर्वेलेटिंग एरिया में सुधार और अन्य संबद्ध कार्य हेतु। | रुपये 9685824.69 | रुपये 193700.00 | 12 महीने |
| सी | सहायक मंडल अभियंता/सम्पदा-I के अंतर्गत वरिष्ठ खंड अभियंता/सेन मार्ग के कार्य क्षेत्र में टाइप-V, टाइप-VI की मरम्मत एवं सदस्य बंगला एवं अन्य संबद्ध कार्य हेतु। | रुपये 10624373.75 | रुपये 203100.00 | 12 महीने |
| डी | सहायक मंडल अभियंता/सम्पदा-II के अंतर्गत वरिष्ठ खंड अभियंता/एम.एन.टी.बी के कार्य क्षेत्र में महाबाव खान रोड पर ब्लॉक नंबर 1 ई से 36 ई, 126-127 और एम.एन.टी.बी रोडवे कोलोनियों में 118 से 122, 150-151, 167-168 की मरम्मत। | रुपये 12682702.13 | रुपये 213400.00 | 08 महीने |

1. निविदा दिनांक: 28.03.2024 को 15:00 बजे तक जमा की जा सकती है एवं तकाल खोली जाएगी। पत्र संख्या :- 128-डब्ल्यू/269/निविदा सूचना/23-24/डब्ल्यू-ई/टेडर. न: 51 (ए.बी.सी.डी.) दिनांक: 05.03.2024 708/2024

कार्यालय ग्राम पंचायत मुर्तजाबाद भूपखेडी विकास खण्ड लोनी गाजियाबाद

पत्रांक: 45/पंचायत/पंचम राज्य वित्त/15वां वित्त/निविदा/2023-24 दिनांक 06-03-2024

अति-अल्पकालीन निविदा सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि ग्राम पंचायत मुर्तजाबाद भूपखेडी विकास खण्ड लोनी में निम्न कार्य हेतु पंचम राज्य वित्त आयोग/15वां वित्त आयोग के अन्तर्गत शील्ड बन्द निविदायें आमंत्रित की जाती हैं। निविदा प्रपत्र निर्धारित मूल्य देकर ग्राम पंचायत कार्यालय से प्राप्त कर सकते हैं। इच्छुक फर्म अपनी निविदायें शील्डबन्द लिफाफे में किसी भी कार्य दिवस में दिनांक 07-03-2024 से दिनांक 12-03-2024 दोपहर 2 बजे तक ग्राम पंचायत कार्यालय पर प्रस्तुत कर सकते हैं। निविदायें दिनांक 12-03-2024 को साँय 3 बजे उसी दिन अधिकारी/आपूर्तिकर्ताओं के सम्मुख खोली जाएगी।

| क्र.सं. | कार्य का नाम | कार्य की माप | कार्य की लागत (18% GST सहित) | अर्नेस्ट मनी (10%) | निविदा मूल्य | कार्य अवधि |
|--|---|----------------|------------------------------|--------------------|--------------|------------|
| पंचम राज्य वित्त/15वां वित्त आयोग | | | | | | |
| 1 | ग्राम पंचायत मुर्तजाबाद भूपखेडी में महीपाल के मकान से बारात घर नाली निर्माण कार्य | ल. -115.00 मीट | 151900.00 | 15190.00 | 160.00 | 15 दिन |
| 2 | ग्राम पंचायत मुर्तजाबाद भूपखेडी में शिवकुमार के प्लॉट से 2 हतेवा मन्दिर तक सपोर्ट वॉल व इन्टरलॉकिंग टाईल्स का कार्य | ल. -87.00 मीट | 696800.00 | 69680.00 | 700.00 | 15 दिन |
| 3 | ग्राम पंचायत मुर्तजाबाद भूपखेडी में ग्राम अफजलनगर सिटी में सतीश शर्मा के मकान से दिनेश शर्मा के मकान तक: नाली व इन्टरलॉकिंग टाईल्स का कार्य | ल. -45.00 मीट | 340800.00 | 34080.00 | 350.00 | 15 दिन |
| 4 | ग्राम पंचायत मुर्तजाबाद भूपखेडी में संपूर्ण साफ-सफाई का कार्य | 1.00 जॉब | 40500.00 | 4050.00 | 50.00 | 15 दिन |

- 1- अर्नेस्ट मनी निविदा डालने के समय एनएसओईएफएंडीआर के रूप में जमा की जा सकती है जो सचिव ग्राम पंचायत मुर्तजाबाद भूपखेडी के नाम से बंधक होगा।
- 2- कार्य पीओडब्ल्यूडी की विशिष्टियों के अनुरूप होगा।
- 3- नियमानुसार सभी शासकीय कर्तवियों की जायेंगी।
- 4- निविदा बिना कारण बताए निरस्त करने का अधिकार अधोहस्ताक्षरी को होगा।
- 5- कार्य के सम्बन्ध में विस्तृत जानकारी अवर अभियंता ग्रामीण अभियंत्रण सेवा लोनी से ली जा सकती है।

ग्राम प्रधान
ग्राम पंचाय-मुर्तजाबाद भूपखेडी
वि.ख. लोनी गा. बाद।

ग्राम पंचायत सचिव
ग्राम पंचायत - मुर्तजाबाद भूपखेडी
वि.ख. लोनी गा. बाद।



नमो भारत ट्रेन जल्द ही मेरठ तक देगी सेवाएं : वीके सिंह

गाजियाबाद, 6 मार्च (देशबन्धु)। मोदी सरकार के अब अत्याधुनिक नमो भारत ट्रेन का परिचालन अब दुहाई से आगे बढ़कर साहिबाबाद से मोदीनगर तक होगा। बुधवार को देश प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दुहाई से मोदीनगर सेक्शन का वरुचुअल उद्घाटन किया। इस दौरान मोदीनगर तक ट्रेन के परिचालन के लिए हरी झंडी भी दिखाई गई।

वरुचुअल उद्घाटन के दौरान मुरादनगर स्टेशन को दुल्हन की तरह सजाया गया। उद्घाटन के मौके पर केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पुरी, केंद्रीय राज्य मंत्री जनरल वीके सिंह मुरादनगर विधायक अजीजपाल त्यागी, मेरठ सांसद राजेंद्र अग्रवाल बागपत सांसद सतपाल सिंह, मोदीनगर विधायक मंजू सिवाच मुरादनगर रैपिड रेलवे स्टेशन पहुंचे।

एनसीआरटीसी ने प्रवक्ता पुनीत वस ने बताया कि शुकुवार से यानी नमो भारत ट्रेन में मोदीनगर तक



शुकुवार से यानी नमो भारत ट्रेन में मोदीनगर तक सफर कर सकेंगे

सफर कर सकेंगे। दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ आरआरटीएस कॉरिडोर पर प्रायोरिटी सेक्शन से आगे दुहाई से मोदीनगर नॉर्थ तक का 17 किमी लंबा अतिरिक्त सेक्शन नमो भारत ट्रेनों का परिचालन के लिए तैयार हुआ है और इस सेक्शन में मुरादनगर, मोदी नगर साउथ और मोदी नगर नॉर्थ तीन स्टेशन शामिल हैं। इस सेक्शन के उद्घाटन से नमो भारत

सेवाएं दिल्ली-मेरठ आरआरटीएस कॉरिडोर पर 34 किमी के सेक्शन पर निर्बाध रूप से उपलब्ध हो गयी हैं, जिसमें साहिबाबाद से मोदीनगर तक कि यात्रा सुखद, आरामदायक और समयापयोगी हो गयी है और जल्द ही यह सेवा दिल्ली से मेरठ तक शुरू हो जायेगी।

केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने कहा कि मोदी सरकार की योजनाओं में गति से प्रगति का जीता जागता उदाहरण है। इसके 17 किमी लंबे प्रायोरिटी

सेक्शन को 20 अक्टूबर 2023 में प्रधान मंत्री द्वारा यात्री परिचालन के लिए हरी झंडी दिखाई गई थी।

कार्यक्रम में सर्वप्रथम केंद्रीय मंत्री डॉ. जनरल विजय कुमार सिंह गार्ड ऑफ ऑनर देते हुए सलामी दी गयी। कार्यक्रम के दौरान आरआरटीएस के प्रबंधक विनय कुमार सिंह द्वारा सभी मुख्य अतिथियों, वशिष्ठ अतिथियों, अतिथियों को पटका पहनाकर सम्मानित करते हुए पौधा भेंट किया गया। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए केंद्रीय मंत्री डॉ. जनरल विजय कुमार सिंह ने कहा कि नमो भारत ट्रेन जल्द ही मेरठ तक शुरू हो जायेगी। अभी साहिबाबाद से मोदीनगर तक कि यात्रा सुखद, आरामदायक और समयापयोगी हो गयी है और जल्द ही यह सेवा दिल्ली से मेरठ तक शुरू हो जायेगी।

केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने कहा कि मोदी सरकार की योजनाओं में गति से प्रगति का जीता जागता उदाहरण है। इसके 17 किमी लंबे प्रायोरिटी

पुलिस ने किसानों के खिलाफ दायर की चार्जशीट

नोएडा, 6 मार्च (देशबन्धु)। भारतीय किसान परिषद ने नोएडा प्राधिकरण पर मांगों को लेकर 2021 में चार महीने के धरना दिया था। इस दौरान किसानों ने प्राधिकरण की तालाबंदी भी की थी। इस दौरान किसानों पर 11 मुकदमों और 2022 से 2024 तक हुए 4 मुकदमों दर्ज किए गए थे। पुलिस ने आशवासन दिया था कि किसानों द्वारा धरना स्थगित करने पर पुलिस प्रशासन द्वारा सभी केस को खत्म कर दिया जाएगा।

धरना समाप्त होने के बाद अब भारतीय किसान परिषद के लोगों को जानकारी मिली कि 2021 के 11 मुकदमों में किसानों के खिलाफ चार्जशीट लगाई गई है। इसके विरोध में भारतीय किसान परिषद द्वारा पुलिस आयुक्त कार्यालय पहुंचे। सैकड़ों की संख्या में किसानों को यहां आयुक्त कार्यालय के हॉल में बैठाया



किसानों ने पुलिस आयुक्त के साथ की बैठक सकारात्मक रहने का मिला आशवासन

गया। वहीं पर पुलिस आयुक्त से बातचीत की गई। जिसमें उनको सभी पुराने वादों को याद दिला कर किसानों ने सभी मामलों में न्याय करने की बात कही। संज्ञान लेते हुए आयुक्त ने पुराने सभी मामलों में किसान के साथ न्याय करने की बात कही एवं जल्द ही मामले को सुलझा कर रिपोर्ट को प्रेषित

करने की बात कही। पुलिस आयुक्त ने अगले 10 दिन में हाई पावर कमिटी की मीटिंग कराने की बात कही। किसान आशवासन से संतुष्ट हुए। इस मामले में भारतीय किसान परिषद के अध्यक्ष सुखवीर खलीफा ने कहा कि यदि किसानों के मुकदमों वापस नहीं लिए जाते तो मजबूर हमे

अपना कदम उठाना पड़ेगा। फिलहाल पुलिस आयुक्त से बातचीत करने के बाद किसान संतुष्ट है। सुखवीर खलीफा ने कहा कि हाई लेवल कमिटी की बैठक भी 10 मार्च के पहले होगी। इसमें नोएडा प्राधिकरण से संबंधित मांगों के साथ इन मुद्दों पर चर्चा की जाएगी। क्योंकि 11 या 12 मार्च को नोएडा प्राधिकरण की बोर्ड बैठक हो सकती है। ऐसे में कुछ एजेंडे भी इसमें शामिल किए जा सकते हैं।

सार संक्षेप

इस्कॉन मंदिर के पास सर्विस रोड से कार चोरी

नोएडा। इस्कॉन मंदिर के पास सर्विस रोड से एक व्यक्ति की कार चोरी हो गई। काफी तलाश करने के बाद भी जब कार नहीं मिली तो पीड़ित ने मामले की शिकायत सेक्टर-24 पुलिस से की। शिकायत में राजस्थान के जयपुर निवासी मनोज कुमार ने बताया कि बीते दिनों शाम सात बजे के करीब उन्होंने अपनी कार सेक्टर-33 स्थित इस्कॉन मंदिर की सर्विस रोड पर खड़ी की थी। करीब दो घंटे बाद मनोज जब लौटे तो कार सर्विस रोड से गायब थी। कार में तमाम दस्तावेज, पर्स, नकदी, किताबें और कपड़े केमरे अन्य सामान रखे हुए थे। पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ केस दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी है। घटनास्थल के आसपास लगे सीसीटीवी कैमरे की फुटेज को खंगाला जा रहा है। एक फुटेज में सर्विस रोड की तरफ आते हुए दो संदिग्ध दिखे हैं।

अवैध संबंधों के चलते पत्नी को मार डाला

नोएडा। चोटपुर कॉलोनी स्थित घर में रविवार को विस्तर पर मृत अवस्था में मिली महिला की हत्या की गई थी। उसका वायर से गला घोट गया था। पुलिस ने बुधवार हत्यारोपी पति देवपाल को चोटपुर कालोनी के पास से गिरफ्तार कर लिया। देवपाल ने पूछताछ में बताया कि उसकी पत्नी पूजा के अवैध संबंधन थी। जिसके चलते वो कई बार अपनी पत्नी को समझा चुका था। इस कारण देवपाल व मृतका का अक्सर झगड़ा व मारपीट होती थी। देवपाल चोटपुर स्थित अपने मकान को बेचकर पत्नी के साथ रायपुर जनपद बदायूं ले जाना चाहता था। लेकिन उसकी पत्नी मकान बेचने नहीं दे रही थी।

देशी शराब के साथ तस्करी किया गिरफ्तार

नोएडा। एक्सप्रेस वे थाना पुलिस ने बुधवार को चेकिंग के दौरान अवैध शराब के साथ एक शांति तस्कर को गिरफ्तार किया है। थाना प्रभारी ने बताया कि पुलिस की टीम थाना क्षेत्र में गस्त कर रही थी। इस दौरान मिली एक सूचना पर नंगली वाजिदपुर से अमित को गिरफ्तार किया है। जिसके पास से पुलिस ने 48 बोतल देशी शराब हरियाणा मार्का बरामद किया है। थाना प्रभारी ने बताया कि गिरफ्तार में आया आरोपी शांति किस्म का तस्कर है। जो दूसरे राज्यों से अवैध शराब लाकर शहर में तस्करी कर रहा था। पुलिस ने आरोपी को कोर्ट में पेश कर जेल भेज दिया है।

किशोरों को घायल करने वाले चालक पर केस दर्ज

नोएडा। सेक्टर 14 ए में साइकिल से जा रहे दो किशोरों को टक्कर मार गंभीर रूप से घायल करने वाले वाहन चालक के खिलाफ फेज वन थाने में केस दर्ज हुआ है। पुलिस को दी गई शिकायत में सेक्टर पांच निवासी कृष्ण सिंह ने बताया कि तीन फरवरी को उनका बेटा आदित्य अपने दोस्त के साथ साइकिल से जा रहा था। इस दौरान जब वह सेक्टर 14 ए के पास पहुंचा तो एक कार चालक ने तेजी से कार चलाते हुए टक्कर मार दी।

संविधान बचाने व अधिकार छीनने वालों के बीच है लड़ाई : अखिलेश

ग्रेटर नोएडा, 6 मार्च (देशबन्धु)। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने ग्रेटर नोएडा के चौगानपुर गांव पहुंचने पर पार्टी के कार्यकर्ताओं ने जिलाध्यक्ष सुधीर भाटी के नेतृत्व में सूरजपुर गोलचक्र पर स्वागत किया। अखिलेश यादव ग्रेटर नोएडा में एक निजी कार्यक्रम में शामिल होने के लिए ग्रेटर नोएडा आये थे। इस दौरान अखिलेश यादव ने कहा कि पूरे देश की जनता नौजवान व किसान को संविधान का खतरा लगता है, ये संविधान मंथन हो रहा है, एक वे लोग हैं जो संविधान बचाना चाह रहे हैं, दूसरी तरफ वे लोग हैं जो संविधान के अधिकारों को छीनना चाहते हैं। लोकसभा चुनाव में जनता की जीत होगी, भाजपा कहीं विधायकों को तोड़ने का काम चल रहा है। भाजपा इस समय घबरायी हुई है, इस समय जो परीक्षाएं हो रही हैं, उसको जानबूझकर



पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव एक निजी कार्यक्रम में पहुंचे

पेपर लीक कराया जा रहा है। पूरे प्रदेश में बहुत से नौजवान हर विधान सभा हैं, नौजवान नाराज हैं सभी भाजपा का विरोध कर रहे हैं, भाजपा कहीं बची नहीं है। इसी के साथ सपा के कार्यकर्ता डीएनडी प्लाईओवर पहुंचे। डीएनडी प्लाईओवर पर अखिलेश यादव का काफिला पहुंचते ही स्वागत करने वालों का हजूम उमड़ पड़ा।

झांसा देकर शिक्षिका को किया प्रताड़ित

नोएडा, 6 मार्च (देशबन्धु)। सेक्टर 132 स्थित एक निजी स्कूल की शिक्षिका ने अज्ञात व्यक्ति पर उनके नाम पर मुंबई में मुकदमा दर्ज होने का झांसा देकर मानसिक उत्पीड़न करने का आरोप लगाया है। इसको लेकर महिला शिक्षिका ने सेक्टर 126 थाने में केस दर्ज कराया है। पुलिस को दी गई शिकायत में महिला शिक्षिका ने बताया कि वह सेक्टर 132 स्थित एक नामी निजी स्कूल में बतौर शिक्षिका के पद पर काम कर रही हैं। उन्होंने बताया कि चार मार्च की सुबह उनके पास एक फोन कॉल आई। फोन करने वाले ने खुद को मुंबई स्थित टेलेकम्यूनिकेशन विभाग में अधिकारी होने की बात कही। जिसके बाद आरोपी ने बताया कि उनके नाम से मुंबई में एक मुकदमा दर्ज हुआ है। इसको लेकर उनसे पूछताछ की जानी है। इस दौरान आरोपी ने महिला शिक्षिका को काफी देर तक मानसिक रूप से प्रताड़ित किया। इस दौरान पीड़िता शिक्षिका ने उनसे कहा कि वह कभी मुंबई गई ही नहीं हैं। उनके नाम से दर्ज हुआ मामला फर्जी है। इस दौरान आरोपी पीड़िता शिक्षिका को धमकाने लगे और रुपये की मांग किए। तभी महिला शिक्षिका को उन पर संदेह हो गया। जिसके बाद शिक्षिका ने तुरंत फोन काट दिया। इसके साथ ही इसको लेकर पुलिस से शिकायत की।

गाजियाबाद से नोएडा जाने वालों का सफर होगा आसान



गाजियाबाद, 6 मार्च (देशबन्धु)। 15वें वित्त से एनएच-9 से तिगाड़ी गोल चक्कर तक 12.5 मीटर लंबी सड़क का निर्माण कराया गया। इस मार्ग से लगभग कई हजारों की संख्या में आंगवृक आवगमन करते हैं। इसका मानक के अनुरूप गुणवत्ता पूर्वक जीर्णोद्धार कराया जा रहा है। मुख्य अभियंता एन के चौधरी द्वारा बताया कि विजयनगर जोन में अनेकों कार्य निर्माण विभाग द्वारा कराय गए हैं आंतरिक सड़कों के साथ-साथ मुख्य मार्गों पर भी कार्य जारी है जिसमें 12.5 मीटर लंबी तथा लगभग 7.5 मीटर चौड़ी सड़क एनएच-9 से तिगाड़ी गोल चक्कर तक बनाई जा रही है। जिसकी लगातार गुणवत्ता की मॉनिटरिंग संबंधित अधिकारियों द्वारा की जा रही है।

नोएडा की नेक्सजेन एनर्जिया गुजरात में करेगी निवेश

नोएडा, 6 मार्च (देशबन्धु)। प्रतिवर्ष फसल अवशेषों को जलाने से होने वाले वायु प्रदूषण के समाधान के लिए नोएडा स्थित नेक्सजेन एनर्जिया कंपनी गुजरात में निवेश करेगी। इसके अलावा ईवी यूनिट और कई अन्य यूनिट भी लगाएगी। कंपनी ने इसका प्रस्ताव दिया है। जल्द ही कंपनी के साथ गुजरात सरकार के प्रशासनिक अमला एमओयू साइन करेगा। इससे पहले कंपनी पंजाब, हरियाणा यूपी में सीबीजी प्लांट लगाए है। यहीं नहीं हाल ही में उम में इवेस्टर्स समिट के दौरान नेक्सजेन एनर्जिया ने 13 हजार 900 करोड़ के निवेश करने को लेकर सीएम योगी आदित्यनाथ से मुलाकात की थी। दरअसल



3000 करोड़ निवेश का दिया प्रस्ताव, सीएम से की मुलाकात

लगाएंगे सीबीजी प्लांट व ईवी यूनिट

नगर निगम के बजट फॉरमेट को लेकर नगर आयुक्त ने किया अधिकारियों व एनजीओ के साथ मंथन



प्रदेश के नगर निकायों का एक ही बजट फॉर्मेटिंग हो बताया गया जिसमें गाजियाबाद नगर निगम वाराणसी नगर निगम तथा लखनऊ नगर निगम पर कार्य कराया जा रहा है।

नगर आयुक्त ने सभी विभागीय अधिकारियों से एक सप्ताह में अपने-अपने विभागों से संबंधित होने वाले विकास कार्यों की प्लानिंग को बजट के साथ प्रस्तुत करने के लिए निर्देश दिए गए, शहर हित में किस प्रकार बजट को व्यवस्थित करते हुए बेहतर कार्य किया जा

सकता है अधिकारियों से नगर आयुक्त द्वारा विचार विमर्श भी किया गया। आगामी वित्तीय वर्ष का बजट लगभग 2100 करोड़ है जिसके लिए निगम अधिकारी बेहतर प्लानिंग से कार्य करने में जुटे हुए हैं। बैठक में अपर नगर आयुक्त अरुण कुमार यादव, डॉक्टर मिथिलेश नगर स्वास्थ्य अधिकारी, डॉ संजीव मुख् कर निधारण अधिकारी, पल्लवी सिंह संपति प्रभारी, सहायक अधिशासी अभियंता एच जैदी, एमएनएलपी विवेक व अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

बीआईटी में सेमिनार का आयोजन

नोएडा, 6 मार्च (देशबन्धु)। प्रॉपर्टी की कीमतें बढ़ने के बावजूद लोग बड़े अपार्टमेंट की तलाश कर रहे हैं। फिक्की-एनारॉक कंज्यूमर सेंटीमेंट सर्वे से पता चला है कि बेंगलुरु, चेन्नई, हैदराबाद और दिल्ली-एनसीआर जैसे शहरों में 50 फीसदी होम बॉयर्स 3-बीएचके फ्लैट पसंद करते हैं। एनारॉक रिसर्च कंपनी ने जुलाई-दिसंबर 2023 तक ऑनलाइन सर्वे किया, जिसमें 5,510 प्रतिभागियों ने ईमेल कैंपेन, वेब लिंक और संदेशों सहित विभिन्न डिजिटल स्रोतों के जरिये अपनी प्रतिक्रिया दी है। ये सर्वे 14 शहरों में किया गया। सर्वेक्षण के दौरान प्रतिभागियों की आयु 22-76 वर्ष के बीच थी। इस सर्वे के निष्कर्ष 5 मार्च को दिल्ली में फिक्की रियल एस्टेट शिखर सम्मेलन में सामने आए।

सर्वे में पाया गया है कि 50 फीसदी लोग 3 बीएचके चाहते थे, जबकि 38 फीसदी लोग 2 बीएचके के पक्ष में थे। हालांकि, मुंबई मेट्रोपॉलिटन रिजन और पुणे में ज्यादातर लोग अभी भी छोटे घर पसंद करते हैं। प्रॉपर्टी की बढ़ती दरों के बावजूद बड़े अपार्टमेंट की मांग लगातार बनी हुई है। रिपोर्ट में कहा गया है, बड़े

प्रॉपर्टी महंगी होने के बाद भी बढ़ रहा बड़े घरों का क्रेज

अपार्टमेंट के लिए बढ़ती प्राथमिकता के अनुरूप 1.5 करोड़ रुपये की कीमत वाले लक्जरी घरों की मांग में भी तेजी आई है। वहीं किरायाती आवास की मांग और कम हो गई है। फिक्की-एनारॉक कंज्यूमर सेंटीमेंट सर्वे में वर्ष 2021 में यह मांग 25 फीसदी था जो वर्ष 2023 में 21 फीसदी तक पहुंच गया। वर्ष 2020 में यह आंकड़ा 40 फीसदी था। एनारॉक ग्रुप के चेयरमैन अनुज पुरी ने कहा, बड़े घरों की आपूर्ति उनकी मांग के अनुरूप हो रही है। एनारॉक डेटा के अनुसार, शीर्ष सात शहरों में औसत फ्लैट का आकार पिछले साल सालाना 11 फीसदी बढ़ गया है जो 2022 में 1,175 वर्ग फुट था। बढ़कर 2023 में 1,300 वर्ग फुट तक पहुंच गया। सर्वे से पता चला कि पहली बार लॉन्च हुए नए घरों की तुलना में रेडी-टू-मूव घरों की मांग कम है।

मसूरी में जीडीए ने तीन अवैध कॉलोनियां ध्वस्त की एक निर्माण भी हुआ सील



गाजियाबाद, 6 मार्च (देशबन्धु)। गाजियाबाद विकास प्राधिकरण (जीडीए) का बुलडोजर बुधवार को प्रवर्तन जोन-5 के मसूरी इलाके में चला। वहां पर तीन कॉलोनीयों को ध्वस्त किया गया जबकि औद्योगिक शेड बनाकर किए गए निर्माण को भी सील किया गया। प्रवर्तन जोन-5 की प्रभारी गुंजा सिंह के नेतृत्व में व प्रवर्तन दल आज गंहर नहर के किनारे पहुंचा और वहां पर बिलावल अली व रविंद्र सिंह द्वारा वर्षों एंक्लेव के नाम से बनाई जा रही अवैध कॉलोनी में 10 मकान 6 दुकान और साइट ऑफिस को तहस नहस कर दिया गया। इसके अलावा पिपलहड़ा गांव में 20 बीघा जमीन भी आरिफ अली द्वारा बसाई जा रही कॉलोनी को भी तोड़ दिया गया। वहीं वाहिद द्वारा 800 मीटर भूमि में तीन से डालकर किए जा रहे कब्जे को भी सील कर दिया। इस दौरान स्थानीय लोगों ने टीम का विरोध किया लेकिन जीडीए की टीम के सख्त रुख के आगे उन्हें बैरंग लौटना पड़ा।

प्रादेशिकी

जम्मू-कश्मीर :
श्रीनगर एसिड अटैक
के दोषी को उम्रकैद

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के श्रीनगर में जिला एवं सत्र न्यायालय ने बुधवार को एसिड अटैक मामले में मुख्य आरोपी को उम्रकैद की सजा सुनाई। कोर्ट ने दोषी पर 40 लाख रुपए का जुर्माना भी लगाया। जिला एवं सत्र न्यायाधीश जवाब अहमद ने फैसला सुनाया। 1 फरवरी 2022 को श्रीनगर शहर के हवाल इलाके में महिला पर एसिड हमला हुआ था। श्रीनगर के डेगोट निवासी सज्जाद अलताफ शेख ने एक नाबालिग लड़के के साथ मिलकर 24 वर्षीय महिला पर एसिड से हमला किया था। महिला ने शेख के शादी के प्रस्ताव को ठुकरा दिया था, जिस कारण उसने हमले को अंजाम दिया था। पुलिस ने मामले को तत्काल जांच करने और दोषियों को सजा दिलाने के लिए आईपीसी की धारा 326-ए और 120-बी के तहत केस दर्ज किया था। इसके बाद पुलिस ने एक एसआईटी का गठन भी किया था।

केन्द्र व राज्य सरकार अंतिम छोर पर खड़े व्यक्ति के पास पहुंच रही : मुख्यमंत्री

धामी ने बांटे नजूल नीति के 2600 पट्टे

- लाभार्थियों को सौंपे पीएम आवास के आवंटन पत्र
- उधमसिंह नगर के विकास कार्यों का लोकार्पण और शिलान्यास किया

अमर नाथ तिवारी

देहरादून, 6 मार्च (देशबन्धु)। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी बुधवार को उधमसिंह नगर के रुद्रपुर दौरे पर रहे। यहां उन्होंने गांधी मैदान में आयोजित जिला प्रशासन के कार्यक्रम में हिस्सा लिया। कार्यक्रम में सीएम धामी ने नजूल नीति के तहत गरीब तबके के 2600 परिवारों को पट्टे और पीएम आवास के तहत 403 लाभार्थियों को आवास आवंटन पत्र वितरित किया।

इस दौरान उन्होंने जिले में विभिन्न विकास कार्यों का लोकार्पण और शिलान्यास किया। इस मौके पर केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री अजय भट्ट, रुद्रपुर विधायक शिव सिंह अरोड़ा और गदरपुर विधायक अरविंद पांडे



मौजूद रहे।

सीएम पुष्कर सिंह धामी एक दिवसीय दौरे पर रुद्रपुर पहुंचे जहां भाजपा महिला मोर्चा की कार्यकर्ताओं ने पुष्प वर्षा कर उनका स्वागत किया। इसके बाद स्कूली बच्चों द्वारा रंगारंग कार्यक्रम भी प्रस्तुत किए

गए। कार्यक्रम से पूर्व, सीएम धामी ने छोटे बच्चों को पोलियो ड्रॉप पिलाई और स्वीप कार्यक्रम के तहत बैनर में हस्ताक्षर भी किए। इसके बाद उन्होंने नजूल नीति के तहत पट्टा पाने वाले 2600 परिवारों और प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत 403 आवास

लाभार्थियों को शुभकामनाएं दीं। इसके बाद उन्होंने मंच पर 25 लाभार्थियों को पट्टा और आवास के आवंटन पत्र सौंपे। उन्होंने जिले के विभिन्न विकास कार्यों का लोकार्पण और शिलान्यास भी किया। अपने संबोधन में सभी लाभार्थियों को शुभकामनाएं दीं और कहा कि अब लोगों का अपने घर का सपना साकार होगा।

उन्होंने कहा कि केंद्र और राज्य सरकार अंतिम छोर में खड़े व्यक्ति के पास पहुंच रही हैं। हमारी सरकार ने कई कठोर कानून बनाए हैं। उन्होंने कहा कि यूसीसी (विधेयक), धर्मांतरण और नकल विरोधी कठोर कानून बनाए गए हैं। उन्होंने कहा कि सरकारी संपत्ति को नुकसान पहुंचाने वाले लोगों से नुकसान की भरपाई कराई जा रही है। इतना ही नहीं, नुकसान की भरपाई के लिए संपत्ति के जरिए भरपाई को वसूला जा रहा है। इसके लिए अध्यादेश जारी कर दिया गया है। उन्होंने नजूल में रह रहे लोगों को विस्थापित दिलाते हुए कहा कि सभी को नजूल नीति के तहत पट्टे वितरित किए जाएंगे।

हिमाचल प्रदेश में 1 लाख करोड़ की सड़कें ही है मोदी की गारंटी : जयराम ठाकुर

शिमला, 6 मार्च (देशबन्धु)। नेता प्रतिपक्ष जयराम ठाकुर ने कहा कि हिमाचल प्रदेश का सर्वांगीण विकास ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की प्राथमिकता है। प्रधानमंत्री बनने के बाद नरेंद्र मोदी ने हिमाचल प्रदेश के साथ पूरी उदारता दिखाई और विशेष राज्य का दर्जा दिया। इस समय हिमाचल प्रदेश में सड़कों और इंफ्रास्ट्रक्चर के विकास के लिए 1 लाख करोड़ के प्रोजेक्ट्स चल रहे हैं।

आज तक हिमाचल में इस तरीके की परियोजनाएं देखने को नहीं मिली। आज अगर हिमाचल में एमएस जैसे विश्व स्तरीय संस्थान और अटल टनल जैसी सुविधाएँ हैं तो यह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रयासों से संभव हो पाई हैं। जयराम ठाकुर ने कहा कि बीते काल ही हमारे सड़क परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने 4,000 करोड़ से ज्यादा की परियोजनाओं का शिलान्यास और लोकार्पण किया है। आप दिन केंद्र सरकार की किसी न किसी योजना का लोकार्पण और शिलान्यास हिमाचल प्रदेश में होता रहता है। दो दिन पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हिमाचल प्रदेश की दो जल बिजली परियोजनाओं का शिलान्यास भी किया। नेता प्रतिपक्ष ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी देश के विकास के लिए काम करते हैं। हर भारतवासी उनका

परिवार है। उनके सुख समृद्धि प्रसन्नता के लिए प्रधानमंत्री का जीवन समर्पित है।

नेता प्रतिपक्ष ने कहा कि इस समय देश में सिर्फ एक



भारत में पहले झूठे वादों की, झूठी गारंटियों की राजनीति होती थी

ही जन नेता ऐसा है जिसके प्रधानमंत्री बनने के लिए पूरी दुनिया से समर्थन मिल रहा है। उन्होंने कहा कि भारत में पहले झूठे वादों की, झूठी गारंटियों की राजनीति होती थी। नरेंद्र मोदी ने इस राजनीति को खत्म किया और हर वादा पूरा करने की राजनीति शुरू की। जिसे आज पूरा देश स्वीकार कर रहा है। प्रधानमंत्री के लिए इसी कार्यशैली को देखते हुए आज देश में सिर्फ एक ही गारंटी को देश के लोग स्वीकार कर रहे हैं और उस गारंटी का नाम है नरेंद्र मोदी की गारंटी। जयराम ठाकुर ने विकास की दृष्टि से हिमाचल को अपनी प्राथमिकता में शामिल करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी समेत समस्त केंद्रीय नेतृत्व का आभार प्रकट किया।

सार संक्षेप

राजिंदर राणा ने इस्तीफा दिया

चंडीगढ़। हिमाचल प्रदेश कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष राजिंदर राणा ने बुधवार को इस्तीफा दे दिया। श्री राणा पार्टी के उन बागी नेताओं में शामिल हैं जिन्होंने राज्य सभा चुनाव में कथित रूप से क्रॉस वोटिंग की थी। श्री राणा ने अपने इस्तीफा की घोषणा करते हुए सोशल मीडिया साइट 'एक्स' पर लिखा कि मैं प्रदेश कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष पद से इस्तीफा देता हूँ। वा सोने को वारिए जा से टूटे काव। इस ट्वीट के साथ उन्होंने अपने इस्तीफा की प्रति भी पोस्ट की है।

कार-बस की टक्कर में पाँच लोगों की मौत

रेवाड़ी। हरियाणा के रेवाड़ी में सिंह गाँव के निकट बुधवार सुबह एक कार और रोडवेज बस की टक्कर में कर में सवार पाँच लोगों की मौत हो गयी। पुलिस के अनुसार कार में सवार लोग रेवाड़ी के धरुहरा में एक विवाह समारोह में शामिल होने के बाद अपने घर चरखी-दादरी लौट रहे थे।

पंजाब में गन हाउस चोरी मामले में दो गिरफ्तार, 12 हथियार बरामद

चंडीगढ़। पंजाब पुलिस ने गन हाउस चोरी के मामले को सुलझा लिया है। पुलिस ने पांच राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों में 1 हजार से अधिक किलोमीटर पीछ करके के बाद दो आरोपियों को गिरफ्तार किया। पुलिस ने इनके कब्जे से 21 कारतूसों के साथ 12 हथियार बरामद किए हैं।

तीर्थ स्थलों के दर्शन के लिए पोर्टल शुरू

चंडीगढ़। हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्टर ने कहा कि श्रद्धालुओं के लिए मुख्यमंत्री तीर्थयात्रा योजना के तहत एक पोर्टल की शुरुआत की है। श्री खट्टर ने बुधवार कहा कि श्रद्धालुओं को अयोध्या दर्शन, श्री हरमिंदर साहिब गुरुद्वारा, श्री पटना साहिब गुरुद्वारा, काशी-विश्वनाथ के दर्शन कराने के लिये इस पोर्टल पर पंजीकृत श्रद्धालुओं को सरकार की ओर से निःशुल्क यात्रा कराया जायेगी। पोर्टल पर अब तक करीब 700 श्रद्धालु अपना पंजीकरण करा चुके हैं। उन्होंने करनाल में मुख्यमंत्री तीर्थ यात्रा योजना के तहत प्रभु श्रीराम लला के दर्शन के लिये करनाल से अयोध्या जाने वाली तीर्थ यात्रियों की बस को हरी झंडी दिखाकर रवाना करने के बाद पत्रकारों को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि अन्य तीर्थ स्थानों के लिये भी धीरे-धीरे पोर्टल खोलेंगे ताकि और तीर्थयात्री जो देश में अन्य तीर्थस्थानों पर जाने के इच्छुक हैं, वे अपना पंजीकरण कर सकें। अभी पंजीकरण के लिये एक लाख 80 हजार रु सालाना से कम आय वाले तथा 60 वर्ष से ऊपर के लोगों के लिये यह सुविधा निःशुल्क दी जा रही है, लेकिन कई लोगों का अनुरोध है कि कुछ किराया राशि अथवा शुल्क आदि लेकर अन्य लोगों को भी इस योजना में कुछ न कुछ सुविधा दी जाए।

सुडोकू 6488 का हल

| | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 4 | 5 | 7 | 9 | 6 | 1 | 3 | 8 | 2 |
| 6 | 3 | 8 | 4 | 2 | 5 | 7 | 1 | 9 |
| 1 | 2 | 9 | 3 | 7 | 8 | 5 | 4 | 6 |
| 3 | 4 | 5 | 7 | 8 | 6 | 9 | 2 | 1 |
| 7 | 8 | 1 | 5 | 9 | 2 | 4 | 6 | 3 |
| 9 | 6 | 2 | 1 | 4 | 3 | 8 | 7 | 5 |
| 2 | 7 | 3 | 6 | 5 | 4 | 1 | 9 | 8 |
| 5 | 9 | 6 | 8 | 1 | 7 | 2 | 3 | 4 |
| 8 | 1 | 4 | 2 | 3 | 9 | 6 | 5 | 7 |

अपनी मांगों को लेकर आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों ने किया प्रदर्शन

रुड़क, 6 मार्च (देशबन्धु)। आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियाँ अपनी मांगों को लेकर लगातार प्रदेशभर में प्रदर्शन व रैली निकाल रही हैं। इसी क्रम में बुधवार को सैकड़ों की संख्या में आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों ने अपनी मांगों को लेकर जोरदार प्रदर्शन किया। लोकसभा चुनाव के बहिष्कार की चेतावनी दी। रुड़की के नगर निगम के समीप आंगनबाड़ी कार्यकर्ता ब्लॉक अध्यक्ष ममता पुरी के नेतृत्व में सैकड़ों की संख्या में आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियाँ एकत्रित हुईं। नगर निगम चैक से तहसील परिसर स्थित ज्वाइंट मजिस्ट्रेट



आंगनबाड़ी कार्यकर्ता ब्लॉक अध्यक्ष ममता पुरी के नेतृत्व में सैकड़ों की संख्या में आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियाँ एकत्रित हुईं

कार्यालय तक आक्रोश रैली निकाल कर अपना रोष प्रकट किया। इस दौरान के साथ सभी प्रदर्शनकारी कार्यकर्त्रियों द्वारा जमकर नारेबाजी भी की गई। प्रदर्शनकारी कार्यकर्त्रियों की मांग है कि या तो उन्हें 18 हजार का मानदेय दिया जाए या उन्हें नियमित किया जाए।

हिमाचल का सेब अब यूनिवर्सल कार्टन में मंडियों में पहुंचेगा

शिमला, 6 मार्च (देशबन्धु)। हिमाचल का सेब अब यूनिवर्सल कार्टन में मंडियों में पहुंचेगा। सरकार आगामी सेब सीजन से यूनिवर्सल कार्टन में सेब को मंडियों में पहुंचाने की व्यवस्था लागू करेगी। बाकायदा इसके लिए कानून बनाया जाएगा। कानून की अवहेलना कर टेली स्कोपिक अथवा दूसरे कार्टन में सेब को मंडियों में भेजने वालों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। बागवान मंत्री जगत सिंह नेगी ने शिमला में पत्रकार वार्ता में यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि प्रदेश के बागवान सालों से यूनिवर्सल कार्टन पॉलिसी को लागू करने की मांग कर रहे हैं। इसके अलावा बागवानों की सेब को वजन के हिसाब से मंडियों में बिक्री की व्यवस्था लागू करने की मांग थी। कहा कि बीते सेब सीजन में सरकार ने वजन के हिसाब से सेब मंडियों में बिक्री की व्यवस्था लागू की। इसका फायदा बागवानों को हुआ। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू ने बजट भाषण में सेब को यूनिवर्सल कार्टन में मंडियों में भेजने की व्यवस्था करने की घोषणा की थी। अब बागवानों विभाग मुख्यमंत्री की घोषणा के मुताबिक यूनिवर्सल कार्टन की व्यवस्था शुरू कर रहा है।

बिना कारोबार के कैसे अरबपति बन रहे मंत्री जोशी : माहरा

देहरादून, 6 मार्च (देशबन्धु)। उत्तराखण्ड प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष करन माहरा ने धामी सरकार पर पूरी तरह से भ्रष्टाचार में डूबे होने का आरोप लगाते हुए कहा कि भाजपा रूपी कुंए में भ्रष्टाचार की भांग घुली हुई है तथा इसमें नहाने वाले सभी भ्रष्टाचार में पूरी तरह लापत हैं। उन्होंने आरटीआई के माध्यम से प्रदेश के कृषि मंत्री गणेश जोशी की संपत्ति के खुलासे के बाद बयान जारी करते हुए कहा कि धामी सरकार के मंत्री गणेश जोशी के पास ऐसा कौन सा चिराग है जिससे वे बिना किसी कारोबार, पैतृक सम्पत्ति के रातों-रात अरबपति बनते जा रहे हैं। श्री करन माहरा ने यह भी कहा कि कुछ दिन पूर्व ही उच्च न्यायालय नैनीताल द्वारा राज्य के उद्यान विभाग में हुए घोटाले की जांच सीबीआई से कराये जाने के आदेश से साबित हो चुका है कि भाजपा सरकार के मंत्री गणेश जोशी हर घोटाले में लिप्त हैं तथा उनकी यह सम्पत्ति घोटालों की देन है जिसकी जांच ईडी से कराई जानी चाहिए थी परन्तु धामी की पूरी राज्य सरकार घोटालों में आकंठ डूबी हुई है फिर उनकी इस संपत्ति की जांच कैसे हो सकती है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष करन माहरा ने कहा कि जनता के विकास का पैसा भाजपा के घोटालेबाजों की जेब में जा रहा है तथा इन घोटालेबाजों को नरेंद्र मोदी और धामी सरकारों का पूर्ण संरक्षण प्राप्त है। भ्रष्टाचार पर जीरो टॉलरेंस का बार-बार विधवा विलाप करने वाली भाजपा सरकार में राज्य का कोई भी



जनता के विकास का पैसा भाजपा के घोटालेबाजों की जेब में जा रहा है

विभाग भ्रष्टाचार से अछूता नहीं है परन्तु जब अपनी सरकार के मंत्रियों की जांच की बात आती है तो केन्द्र और राज्य की भाजपा सरकारों को सांप सूंघ जाता है। उन्होंने कहा कि जब से राज्य में भाजपा ने सत्ता संभाली है तब से लेकर आज तक चाहे विभागों में भर्तियाँ का मामला हो, चाहे निर्माण कार्यों का सभी में भाजपा नेताओं की मिलीभगत से धारी घोटालों को अंजाम दिया जा रहा है। उन्होंने कृषि मंत्री गणेश जोशी को मंत्रिमंडल से तत्काल बर्खास्त किये जाने की मांग करते हुए कहा कि गणेश जोशी के घोटालों एवं संपत्ति की जांच ईडी और सीबीआई से कराई जानी चाहिए।

मुख्यमंत्री ने हिमाचल प्रदेश राज्य सहकारी बैंक की 22 नई शाखाओं का किया शुभारम्भ

सहकारी बैंक की 22 नई शाखाएं

समरकोट, झड़ग/नकराड़ी, पराला, धमांदरी, मेहंदली, जरोल, जनेहड़वाट, अप्पर कैथू, खटनोल, निहरी, चाय का डोरा, स्यांज, भराड़ी, मंडप, धार-टटोह, लोहाट, अवाह, छतराड़ी, हलाही, हरिपुरधार, टिम्बो और चांगो शामिल हैं



लिए ऑनलाइन लिंक की शुरुआत भी की। नई शाखाओं में समरकोट, झड़ग/नकराड़ी, पराला, धमांदरी, मेहंदली, जरोल, जनेहड़वाट, अप्पर कैथू, खटनोल, निहरी, चाय का डोरा, स्यांज, भराड़ी, मंडप, धार-टटोह, लोहाट, अवाह, छतराड़ी, हलाही, हरिपुरधार, टिम्बो और चांगो शामिल हैं। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने कहा कि एकमुश्त समाधान योजना से बैंक के डिफाल्टर ऋणधारक जो किन्हीं कारणों से अपने देय ऋण की अदायगी समयानुसार नहीं कर पाये और जिनके

ऋण खते 31 दिसम्बर, 2023 को बैंक द्वारा एनपीए कोडी-1 श्रेणी में दर्ज किए जा चुके हैं, ऐसे सभी बकाएदार ऋण धारक इस योजना के तहत अपने ऋणों की अदायगी का बैंक के साथ एकमुश्त समझौता कर निपटान के पात्र होंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि उच्च घनत्व के सेब बागीचे विकसित करने के लिए ऋण योजना के तहत प्रदेश के बागवानों को उच्च घनत्व सेब के पौधारोपण में नई तकनीक के प्रोत्साहन और नई किस्मों की पैदावार के लिए प्रति बीघा 8 लाख रुपये तक की ऋण

भाजपा ने संवैधानिक मर्यादाएं लांघी : मुख्यमंत्री

शिमला। मुख्यमंत्री ठाकुर सुखविंदर सिंह सुक्खू ने आज हमीरपुर के बस अड्डे की आधाराशिला रखने के उपरान्त पक्का भरो में जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि हमीरपुर बस अड्डे का कार्य लगभग 15 वर्षों से लम्बित था। इस अड्डे से संबंधित सभी प्रक्रियाओं को प्राथमिकता के आधार पर पूरा किया गया और 65 करोड़ रुपये से इसका निर्माण कार्य डेढ़ वर्ष में पूरा कर लिया जाएगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि वह जिले के विधायकों के साथ विकासवादी परियोजनाओं पर कार्य कर रहे थे। उन्होंने कभी कल्पना भी नहीं की थी कि इन्हीं में से कुछ लोग अचानक सरकार के खिलाफ हो जाएंगे। इन लोगों ने सिर्फ सरकार या पार्टी से ही नहीं, बल्कि अपने विधानसभा क्षेत्रों के लोगों के साथ भी धोखा किया है। विधानसभा के बजट सत्र के दौरान विपक्ष के रवैये की कड़ी आलोचना करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि भाजपा नेता नहीं चाहते थे कि बजट पारित हो और इसके लिए वे कई अलोकतांत्रिक हथकंडे अपना रहे थे। उन्होंने कहा कि प्रदेश की जनता ने 5 वर्ष के लिए सरकार चुनी है और उनका पूरे 5 साल तक जनता की सेवा करेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि विकट आर्थिक स्थिति के बावजूद प्रदेश सरकार ने 14 महीने के कार्यकाल के दौरान कई जन हितैषी निर्णय लिए हैं, जिससे साबित होता है कि प्रदेश सरकार आम जन की सरकार है। प्रदेश सरकार भ्रष्टाचार के प्रति शून्य सहिष्णुता अपना कर कार्य कर रही है। सरकार ने भ्रष्टाचार पर अंकुश लगाकर राजस्व में लगभग 20 प्रतिशत की वृद्धि की है। उन्होंने कहा कि विकट वित्तीय बाधाओं के बावजूद प्रदेश सरकार ने 15 माह के भीतर अपनी पांच गारंटियाँ पूरी कर ली हैं।

सुविधा प्रदान की जाएगी। इस योजना में महीती भूमिका है। उन्होंने कहा कि बैंक की सपनों का संचय-डिपॉजिट लिंककडू बचत जमा योजना तथा सशक्त महिला ऋण योजना के साथक

परिणाम आए हैं। सशक्त महिला ऋण योजना के तहत अभी तक 16836 महिला ऋणियों को 35 करोड़ रुपये से अधिक के ऋण प्रदान किए जा चुके हैं।

प्रादेशिकी

आयुष के जरिए स्वास्थ्य पर्यटन सेक्टर में असीम संभावनाएं : योगी



■ आयुष विभाग की 238 करोड़ की 271 विकास परियोजनाओं का किया लोकार्पण
■ पूरी दुनिया में बढ़ी है पारंपरिक चिकित्सा पद्धति को लेकर उत्सुकता

लखनऊ, 6 मार्च (देशबन्धु)। प्रदेश में आयुष पद्धति के जरिए हेल्थ टूरिज्म के सेक्टर में सबसे अधिक संभावनाएं हैं। आयुष से जुड़ी सभी पद्धतियों को प्रोफेशनल तरीके से लागू कर दें तो पूरी दुनिया हमारे पारंपरिक चिकित्सा पद्धति का अनुसरण करेगी। इससे न केवल संपूर्ण आरोग्यता के लक्ष्य को प्राप्त करने में, बल्कि बड़े स्तर पर नौकरी और रोजगार के अवसरों के सृजन में भी मदद मिलेगी।

इतना ही नहीं आयुष चिकित्सा पद्धति के जरिए अन्नदाताओं की आमदनी को भी कई गुना तक बढ़ाया जा सकेगा।

ये बातें मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को लोकभवन सभागार में आयोजित आयुष विभाग के कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कही। इस अवसर पर उन्होंने 238 करोड़ से बस्ती, बलिया, जालौन और रायबरेली में 50 शैथ्या वाले एकीकृत आयुष चिकित्सालय, 226 आयुष्मान आरोग्य मंदिर,

कोरोना काल में आयुष का काढ़ा पीते दिखा पूरा विश्व

पीएम मोदी के अभियान के फलस्वरूप प्रतिवर्ष 21 जून को पूरी दुनिया योग करती दिख रही है। कोरोना काल में पूरा विश्व आयुष का काढ़ा पीते दिखा। दुनिया आज पारम्परिक चिकित्सा पद्धति को अपना रही है। मुख्यमंत्री ने बताया कि आयुष विभाग को और से नई पहलू की जा रही है। विभाग जल्द एक निदेशालय के गठन की कार्यवाही को मूर्तरूप देने जा रहा है। इसके तहत आयुष की सभी विधाओं के लिए अबतक अलग अलग निदेशक होते थे, अब इन सब के बीच परस्पर समन्वय बनाने के लिए महा निदेशक भी होंगे। उन्होंने बताया कि यूपी आयुर्वेद की धरती रही है। भगवान धन्वंतरी और सुस्रुत जिन्होंने शल्य चिकित्सा के ज्ञान को इसी प्रदेश की धरती से आगे बढ़ाया, ऐसे में अब हमारा दायित्व है कि हम भी आयुष चिकित्सा पद्धति को और आगे लेकर जाएं। उन्होंने जोर देकर कहा कि अन्नदाता किसानों की आमदनी को कई गुना बढ़ाने में आयुष पद्धति पर आधारित कृषि बहुत उपयोगी हो सकती है। हमें इसके लिए अपने रिसर्च को बढ़ाना होगा साथ ही साथ किसानों को प्रोत्साहित करना होगा।

प्रयागराज और झांसी में छात्राओं के लिए छात्रावासों का निर्माण, पांच ई-लाइब्रेरी, प्रदेश के अलग-अलग 19 होम्योपैथिक एवं 14 आयुर्वेदिक विभागों में हुए निर्माण कार्य सहित 271 विकास परियोजनाओं का लोकार्पण भी किया। अपने संबोधन में मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री की प्रेरणा से यूपी में आयुष मिशन तेजी के साथ जनविश्ववास का प्रतीक बनता जा रहा है। आज लोकार्पित हुई परियोजनाएं इसका लघु उदाहरण प्रस्तुत कर रही हैं।

छात्र-छात्राओं ने किया रेडियो बबेन 90.8 एफएम का शैक्षिक भ्रमण

मवना, 6 मार्च (देशबन्धु)। मेरठ मवना रोड स्थित महालक्ष्मी डिग्री कॉलेज के पत्रकारिता एवं जनसंचार विभाग के छात्र-छात्राओं ने बुधवार को रेडियो बबेन 90.8 एफएम का शैक्षिक भ्रमण कर तकनीकी जानकारी और रेडियो में बनने वाले कार्यक्रम की पूरी कार्य प्रणाली की गहनता से जानकारी ली। छात्र-छात्राओं ने पत्रकारिता विभाग की लाइब्रेरी, एडिटिंग रूम, इलेक्ट्रॉनिक प्रोडक्शन कंट्रोल रूम, स्मार्ट कंप्यूटर लैब, स्मार्ट रीडिंग रूम, स्मार्ट सेमिनार हॉल आदि को देखा और जानकारी प्राप्त की। तिलका पत्रकारिता एवं जनसंचार स्कूल के निदेशक प्रो. प्रशांत कुमार ने छात्र-छात्राओं को पत्रकारिता के साथ-साथ इसके अन्य क्षेत्रों में रोजगार के अवसर प्राप्त करने के विषयों पर सभी के साथ गहन चिंतन और चर्चा की। कॉलेज चेयरमैन डॉ. प्रवीण मिश्र ने सभी छात्र-छात्राओं को शैक्षिक भ्रमण के लिए शुभकामनाएं प्रेषित कीं।

देश की तरक्की में भागेदारी निभा रही हैं आज की महिलाएं

महिला शक्ति वंदन अभियान कार्यक्रम में प्रधानमंत्री का वर्चुअल संवाद कार्यक्रम



मवना, 6 मार्च (देशबन्धु)। नगर पालिका परिषद मवना के आरओ वाटर के ऊपर बने मीटिंग हॉल में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा महिला शक्ति वंदन अभियान कार्यक्रम के अन्तर्गत महिलाओं को भारत सरकार की विभिन्न योजनाओं के सम्बन्ध में वर्चुअल संवाद कार्यक्रम का

सजीव प्रसारण प्रोजेक्टर स्क्रीन लगाकर देखा व सुना गया। इस कार्यक्रम में भारतीय जनता पार्टी के पदाधिकारी, स्वयं सहायता समूह व समाजसेवी आदि महिलाएं उपस्थित रही। वहां पर पालिकाध्यक्ष अखिल कुमार कौशिक, मंडल अध्यक्ष सचिन कुमार कौशिक, वार्ड सभासद

मुकेश देवी, लिपिक लाखन सिंह, राकेश कुमार, विनोद गुप्ता, नवीन रस्तोगी, अनिल स्वसैना, मनीष शर्मा, योगेन्द्र जाटव, रचित राणा, मनीष कुमार, विनय कुमार, विशाल कुमार, सलमा खान, पूनम रस्तोगी, कमलेश दीक्षित, सोनिया सहगल, संगीता यादव, पालिका कर्मचारी वरुण रस्तोगी, सन्दीप कुमार, कुनाल समेत अनेक लोग मौजूद रहे। उधर मवना विकास खण्ड परिसर में बुधवार को नारी शक्ति वंदन अभियान कार्यक्रम का आयोजन हुआ।

छात्रों ने किया एसटीपीआई का किया शैक्षणिक भ्रमण



मेरठ, 6 मार्च (देशबन्धु)। उद्यमी भावना को छात्रों के बीच बढ़ावा देने के लिए, शोभित इंस्टीट्यूट ऑफ इंजीनियरिंग और टेक्नोलॉजी ने उद्यमिता सेल और नाइस स्कूल ऑफ बिजनेस स्टडीज के साथ मिलकर, मेरठ में सांफ्टवेयर टेक्नोलॉजी पार्क (एसटीपीआई) में एक दिवसीय ज्ञानवर्धक अनुभव यात्रा का आयोजन किया। इस यात्रा ने छात्रों को व्यावसायिक और प्रौद्योगिकी विचारों को समझने में मदद की और उन्हें उद्यमी भावना से परिपूर्ण बनाने का संदेश दिया।

एसटीपीआई में, छात्रों को इन्क्यूबेशन खंड की योजना के साथ मिलकर उनकी नवाचारात्मक अवधारणाओं को समर्थन देने का अवसर मिला। यहां, उन्हें चर्चा करने का मौका मिला जो इस क्षेत्र में अग्रणी व्यक्तियों के साथ हुआ। यात्रा के समापन पर, चेयरपर्सन ने कार्यक्रम की सफलता की सराहना की और छात्रों की सक्रिय भागीदारी और गहराई से चर्चाओं को प्रशंसा दी।

आसाराम बापू की रिहाई को लेकर किया प्रदर्शन

मेरठ, 6 मार्च (देशबन्धु)। बुधवार को श्री योग वेदांत सेवा समिति ने कलक्ट्रेट पर प्रदर्शन किया। उन्होंने बीमार आसाराम बापू को उनकी इच्छा अनुसार चिकित्सा सुविधा उपलब्ध करवाने हेतु एवं जल्द रिहाई हेतु डीएम को ज्ञापन सौंपा।

राष्ट्रपति के नाम भेजे ज्ञापन में कई मांगों को उजागर किया। इस संबंध में श्री योग वेदांत सेवा समिति के प्रवक्ता सुजीत ने बताया कि झूठे आरोपों के तहत जोधपुर कारागार में रखे गये 86 वर्षीय सत आसारामजी बापू के स्वास्थ्य की स्थिति अत्यंत नाजुक है। जेल जाने से पूर्व 74 की उम्र में अतिव्यस्त जीवनशैली के बावजूद बापूजी को सिर्फ ट्राइजेमिनल न्यूराल्जिया व पीठ-दर्द की तकलीफ थी लेकिन 11.5 वर्ष से अधिक समय से लगातार कस्टडी के तनावयुक्त वातावरण से अब 86 वर्ष की इस वयोवृद्ध अवस्था में उनको हृदयरोग, पौरुष ग्रंथि की वृद्धि, संथितात एव रक्ताल्पता आदि नई बीमारियों ने भी घेर लिया है। इसी के मद्देनजर बापू की रिहाई के लिए समिति के बैर तले दर्जनों महिलाओं ने प्रदर्शन किया।



राष्ट्रपति को भेजा ज्ञापन

श्री लोकेन्द्र 11.5 वर्ष से अधिक समय से लगातार कस्टडी के तनावयुक्त वातावरण से अब 86 वर्ष की इस वयोवृद्ध अवस्था में उनको हृदयरोग, पौरुष ग्रंथि की वृद्धि, संथितात एव रक्ताल्पता आदि नई बीमारियों ने भी घेर लिया है। इसी के मद्देनजर बापू की रिहाई के लिए समिति के बैर तले दर्जनों महिलाओं ने प्रदर्शन किया।

अवैध कॉलोनियों पर गरजे मेडा के छह बुलडोजर

मवना, 6 मार्च (देशबन्धु)। मवना तहसील क्षेत्र में कदम-कदम पर पनप रही अवैध कॉलोनियों बनाने वालों की अब खैर नहीं है। अवैध कॉलोनियों के खिलाफ ध्वस्तीकरण की कार्यवाही की।



■ प्लांटों की चारदीवारी व सड़के खोद डाली गई
■ रास्तों को तहस-नहस व पोल तोड़ डाले

बुधवार को मेरठ विकास प्राधिकरण की टीम ने छह जेसीबी लेकर अवैध कॉलोनियों में बनाए गए ऑफिस, प्लांटों की चारदीवारी व रास्तों को तहस-नहस कर दिया। सभी कॉलोनाइजर्स को चेतावनी पत्र जारी करने की बात कही गई है। प्राधिकरण को इस कार्यवाही से कॉलोनाइजर्स में हड़कंप की स्थिति रही। मेरठ विकास प्राधिकरण 2031 महायोजना का विस्तार होने के बाद देहात क्षेत्र भी प्राधिकरण के क्षेत्र में आ गया है। इस क्षेत्र के अंतर्गत मवना,

बहसूमा, हरिस्तानपुर, किला परीक्षतगढ़, फ्लावादा व रामराज कस्बे में चारों ओर अवैध कॉलोनियां बनाई जा रही है। कई सालों से भूमाफिया अवैध कॉलोनी बनाकर मध्यम परिवार के लोगों को मुंगेरी लाल के सपने दिखाकर प्लांटों की ब्रिकी कर रहे हैं। अधिकांश कॉलोनियों में कॉलोनाइजर 70 फीसदी प्लाट

अवैध कॉलोनी व निर्माण के खिलाफ ध्वस्तीकरण अभियान रहेगा जारी

प्राधिकरण के अफसरों ने चेतावनी दी कि अवैध रूप से बसाई जा रही कॉलोनियों पर बुलडोजर चलाया जाएगा। बिना मानचित्र स्वीकृत कराए कॉलोनी नहीं बनने दी जाएगी। अवैध कॉलोनी व निर्माण के खिलाफ ध्वस्तीकरण अभियान ऐसे ही जारी रहेगा। प्राधिकरण के जोनल ऑफिसर अर्पित यादव ने लोगों से अपील है कि कहीं भी भूखंड खरीदने से पहले प्राधिकरण में आकर यह अवश्य जांच लें कि उक्त कॉलोनी का नक्शा मेडा से स्वीकृत है या नहीं। मेडा से स्वीकृत कॉलोनी में भी भूखंड खरीदें।

कार्यालय नगर पालिका परिषद, मवना (मेरठ)

पत्रांक : 1541 / कर विभाग / न0पा0परि0 / 2023-24

दिनांक : 06-03-2024

विज्ञापित :

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि नगर पालिका परिषद मवना कर निर्धारण सूची में भवन कर में प्रस्तुत किये गये साक्ष्य, पंजीकृत बैनामा / विरासत के आधार पर उनके सामने अंकित भवन संख्या अपना नाम बतौर स्वामी दर्ज करने हेतु प्रार्थना-पत्र दिए गए हैं। उक्त नामांतरण की कार्यवाही हेतु नगर पालिका अधिनियम-1916 की धारा 147(2) के अंतर्गत सूचना जारी की जाती है, यदि आप किसी व्यक्ति को भवन नामान्तरण की कार्यवाही पर कोई आपत्ति हो तो वह अपनी लिखित आपत्ति साक्ष्य सहित इस नोटिस के प्रकाशन के 30 दिनों के अन्दर कार्यालय में किसी कार्यशील दिवस में प्रस्तुत कर सकता है। यदि निर्धारित अवधि के बाद प्राप्त आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा।

| क्रम सं० | नाम क्रेता/पिता का नाम | विक्रेता | म0स0 | वर्ष | मोहल्ला | साक्ष्य |
|----------|--|---|--|---------|-----------|----------------------|
| 1 | श्रीमति विद्या देवी पत्नि कर्मवीर | श्री कर्मवीर सिंह पुत्र राम किशन | 1909 | 2023-24 | तिहाई | मृत्यु वारिसान |
| 2 | श्रीमति सुंदरी पत्नि सत्येन्द्र कुमार 1/2 व सत्येन्द्र पुत्र सुन्दरी 1/2 | श्री सुरेन्द्र पुत्र गोपी चन्द | 513/1 | 2023-24 | कांगेट | बैनामा |
| 3 | सिमरन रस्तोगी पत्नि मनोज रस्तोगी | आकांशा वेलफेयर सोसाइटी रस्तोगी | 1228/71 | 2023-24 | कांगेट | बैनामा |
| 4 | श्री अर्श आलम व फराज पुत्र महाराजुद्दीन | श्री महाराजुद्दीन पुत्र शब्बीर अहमद | 2398 | 2023-24 | मुन्नालाल | बैनामा |
| 5 | श्री नईम पुत्र यामीन | श्री यामीन पुत्र इस्माईल | 1144 | 2023-24 | हीरालाल | मृत्यु वारिसान |
| 6 | श्रीमति मनवर जहाँ पत्नि स्व० फराहीम | श्री यामीन पुत्र इस्माईल | 1143,145 9 | 2023-24 | हीरालाल | मृत्यु वारिसान |
| 7 | मुजम्मिल, मुदरिसर, इरफान, इकराम पुत्र स्व० शमीम | श्री यामीन पुत्र इस्माईल | 1142, 1460 | 2023-24 | हीरालाल | मृत्यु वारिसान |
| 8 | श्री सलीम पुत्र स्व० यामीन | श्री यामीन पुत्र इस्माईल | 1143/1, 1460/1 | 2023-24 | हीरालाल | मृत्यु वारिसान |
| 9 | श्री रणवीर सिंह पुत्र वेदराम सिंह | श्रीमति शीला देवी पत्नि रणवीर सिंह | 587, 615 | 2023-24 | क० सिंह | मृत्यु वारिसान |
| 10 | दीपक सैनी पुत्र शीलचन्द सैनी | श्री शीलचन्द पुत्र सुन्देरा | 614 | 2023-24 | क० सिंह | वसीयत |
| 11 | श्रीमति ललिता पत्नि शम्भू रावत | श्रीमति बिमला पत्नि कृष्णवीर व अनुज सोरभ पुत्र कृष्णवीर | 2145 | 2023-24 | क० सिंह | बैनामा |
| 12 | हर्ष कुमार माटा पुत्र जगदीश लाल माटा | रानी देवी पत्नि योगेन्द्र कुमार | 1179 | 2023-24 | मुन्नालाल | बैनामा |
| 13 | मौ० शमशाद पुत्र शब्बीर अहमद | कटार सिंह पुत्र बलवंत | 1782 | 2023-24 | मुन्नालाल | बैनामा |
| 14 | मौ० राशिद अहमद पुत्र इस्लामुद्दीन | श्रीमति वरीसा पत्नि अहमद गफफार | 1296/1 | 2023-24 | मुन्नालाल | बैनामा |
| 15 | शाजिया पुत्र मौ० परवेज | श्री हनीफ पुत्र हमीद | 977 | 2023-24 | मुन्नालाल | बैनामा |
| 16 | तबस्सुम पत्नि मौ० नौशाद 1/3 भाग | इरशाद पुत्र मौ० हनीफ | 3091 | 2023-24 | मुन्नालाल | बैनामा |
| 17 | उमा पत्नि स्व० विरेन्द्र कुमार | बिरेन्द्र कुमार पुत्र नत्थू सिंह | 2326 | 2023-24 | मुन्नालाल | मृत्यु वारिसान |
| 18 | संदीप कुमार पुत्र नन्द किशोर | प्रमोद, राकेश, विनोद, अखिलेश पुत्र वेद प्रकाश | 2648 | 2023-24 | मुन्नालाल | बैनामा व आपसी समझौता |
| 19 | कमलेश जैन पत्नि पवन कुमार व अशिष जैन पुत्र हरीश कुमार जैन | मनोज कुमार पुत्र अशोक कुमार | 1132 | 2023-24 | मुन्नालाल | बैनामा |
| 20 | मनु शर्मा पत्नि मोहित शर्मा | कृपाल सिंह पुत्र धन सिंह | 1955 | 2023-24 | तिहाई | बैनामा |
| 21 | आफताब हैदर पुत्र सय्यद हसन | हुसैन मिया उर्फ नायाब हैदर हसन मिया | 1431 | 2023-24 | तिहाई | बैनामा |
| 22 | लीलावती पुत्र ओमपाल | रकम पाल पुत्र हरवीर सिंह | 1851 | 2023-24 | तिहाई | बैनामा |
| 23 | कु० शमा जैदी पति जब्बार 1/2 भाग | शहाबुद्दीन पुत्र सीदे | 840 1/2 | 2023-24 | तिहाई | बैनामा |
| 24 | मौ० अखलाक, अशाफाक पुत्र ताहिर | मौ० ताहिर पुत्र गफूर | 1646 | 2023-24 | तिहाई | मृत्यु वारिसान |
| 25 | शाहनवाज पुत्र: कासिम | उपेन्द्र कुमार पुत्र वेद प्रकाश | 1385 | 2023-24 | तिहाई | बैनामा |
| 26 | परवेज आलम पुत्र मनुईदुद्दीन | सतवीर पुत्र बलदेव सिंह | 1138 | 2023-24 | तिहाई | बैनामा |
| 27 | श्रीमति भागवती व उर्मिला पत्नि राज कुमार | राज कुमार पुत्र सुमेर सिंह | 400 | 2023-24 | हीरालाल | बैनामा |
| 28 | खतीब खान पुत्र लईक़खान | शेरदीन पुत्र साबूहीन | 1885 | 2023-24 | क० सिंह | बैनामा न्यायालय आदेश |
| 29 | युसूफ, सैफुल, इस्लाम, नरुल इस्लाम व आमिर पुत्रगण इदरीश | शमीम अख्तर पत्नि इदरीश | 2444, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54 | 2023-24 | क० सिंह | वसीयत |
| 30 | नरेन्द्र कुमार व जितेन्द्र कुमार पुत्र गौरी शंकर | श्रीमति शिक्षा देवी पत्नि गौरी सिंह | 132 | 2023-24 | क० सिंह | मृत्यु वारिसान |
| 31 | श्रीमति परवीन जहाँ पत्नि जैद | श्री सरताज पुत्र खचेडू | 3835 | 2023-24 | क० सिंह | बैनामा |
| 32 | श्रीमति मीना व साईस्ता पत्नि मुस्तकीम | मुस्तकीम पुत्र इमामुद्दीन | 2019 | 2023-24 | क० सिंह | मृत्यु वारिसान |
| 33 | राजकुमार पत्नि शेर सिंह | प्रेम सिंह पुत्र बाबु ब्रहामण | 4883 1/4 | 2023-24 | क० सिंह | बैनामा |
| 34 | श्रीमति गुरमीत पत्नि संदीप | सतेन्द्र कुमार आर्य पुत्र स्व० धर्मेन्द्र कुमार आर्य व कुसुम आर्य पत्नि सतेन्द्र आर्य | 1644 | 2023-24 | क० सिंह | बैनामा |
| 35 | शमा कुरेशी पत्नि स्व० अजमल | मयंक शर्मा व रजत शर्मा पुत्र शिवदत्त शर्मा | 3738, 39, 3740 | 2023-24 | क० सिंह | बैनामा |
| 36 | श्रीमति शाहजहाँ पत्नि निसार | मोहम्मद फराहिम | 2751, 2752 | 2023-24 | क० सिंह | बैनामा |
| 37 | श्री शहादाद पुत्र इस्माईल | इस्माईल पुत्र अजीज | 2844 | 2023-24 | क० सिंह | बैनामा |
| 38 | अभिषेक रस्तोगी पुत्र चन्द्र शेखर श्रीमति आमा पत्नि चन्द शेखर | श्री चन्द्र शेखर पुत्र मूलचंद | 697 | 2023-24 | खैरात अली | मृत्यु वारिसान |
| 39 | श्री मोहन कुमार पुत्र शीशपाल सिंह | श्री मोनु, संजू, राकेश पुत्र दीपचन्द | 949 | 2023-24 | तिहाई | बैनामा |
| 40 | श्रीमति पिंकी पत्नि प्रकाश कुमार | श्री संतरा पुत्र रामो | 1573 | 2023-24 | क० सिंह | बैनामा |
| 41 | श्रीमति कविता पत्नि विजेंद्र सिंह | श्री सतपाल पुत्र हरगुलाल | 593/1 | 2023-24 | क० गेट | बैनामा |
| 42 | रिफात पत्नि फिरोजखान | शकील पुत्र अबरार | 2942 | 2023-24 | क० सिंह | बैनामा |
| 43 | श्रीमति यारमीन पत्नि जरांर | नफीस अहमद पुत्र हाजी रशीद अहमद | 2305 | 2023-24 | क० सिंह | बैनामा |
| 44 | श्री शलम शर्मा पुत्र दीपक बजाज | नरेन्द्र कुमार पुत्र जगसैन | 774 | 2023-24 | क० गेट | मृत्यु वारिसान |
| 45 | श्रीमति श्वेता पत्नि दीपक बजाज | श्रीमति अईरा पत्नि राम गोपाल व राम गोपाल पुत्र श्री शिवचरण | 1984 | 2023-24 | तिहाई | बैनामा |
| 46 | श्रीमति सविता पत्नि जग्गन सिंह | रोशनी पत्नि सेवा राम | 1712 | 2023-24 | तिहाई | बैनामा |
| 47 | कुलदीप पुत्र बाबूराम | तेजपाल सिंह कृष्णपाल पुत्र मेघराज | 1657 | 2023-24 | क० सिंह | बैनामा |
| 48 | श्रीमति रेनु गुप्ता पत्नि कुलदीप | तेजपाल सिंह कृष्णपाल पुत्र मेघराज | 1656 | 2023-24 | क० सिंह | बैनामा |

(राजीव कुमार) अधिशासी अधिकारी

